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10η Ημερίδα γενικών διευθυντών 
Journée de Formation pour les chefs d’établissements et leurs adjoints

Στο πλαίσιο της «δια βίου» επιμόρφωσης των γενικών διευθυντών, πραγματοποιήθηκε, στις εγκαταστάσεις του «Δελασάλ» 

Αλίμου, στις 26 Ιανουαρίου 2019, η 10η Ημερίδα με θέμα: «Το μάνατζμεντ σ’ ένα σύγχρονο ιδιωτικό σχολείο».

Εισηγητές και εμψυχωτές της Ημερίδας ήταν ο κ. Διονύσιος Μεσσάρης, προερχόμενος από τον χώρο της εκπαίδευσης και 

της δημόσιας διοίκησης, και ο κ. Ιωάννης Ξηρογιαννόπουλος με πάνω από 30 χρόνια επαγγελματική εμπειρία ως ανώτερο και 

ανώτατο διοικητικό στέλεχος σε ελληνικές και πολυεθνικές εταιρίες στην Ελλάδα και στο Εξωτερικό. 

Ο πρώτος ομιλητής επικεντρώθηκε κυρίως στις προϋποθέσεις και δεξιότητες 

αποτελεσματικής διοίκησης σε εκπαιδευτική μονάδα και πιο συγκεκριμένα 

στον ρόλο του Γενικού Διευθυντή, στη διοίκηση μέσω στόχων και αξιών, στη 

διαχείριση ικανοτήτων ανθρώπινου δυναμικού, στην οργανωσιακή κουλτούρα 

και διοίκηση αλλαγών, στη λήψη απόφασης, στη δημιουργική διοίκηση, στο 

πλαίσιο   αξιολόγησης.

Ο δεύτερος  εμψυχωτής πραγματεύτηκε 

το θέμα της αποτελεσματικότητας και της 

αποδοτικότητας στη διοίκηση εκπαιδευτικής 

μονάδας. Εστίασε στον προγραμματισμό και 

σχεδιασμό στην εκπαιδευτική μονάδα, στην 

ανάλυση  περιβάλλοντος και δεδομένων, 

στο σχολείο ως ανοιχτό σύστημα (εισροές – εκροές), στην κατάρτιση στρατηγικού πλάνου 

και επιχειρησιακού σχεδίου δράσης.

Στον Εκπαιδευτικό Οργανισμό La Salle Ελλάδας, κύριο μέλημα όλων είναι να 

εξελίσσουμε και να βελτιώνουμε 

τα διευθυντικά μας στελέχη, με 

συνεχείς επιμορφώσεις, διότι 

αυτές έχουν αποτελέσματα 

μακράς πνοής στα σχολεία μας. Χάρη στη διαρκή επιμόρφωση, 

οι διευθυντές μας θα είναι ικανοί όχι μόνο να παρακολουθούν τις 

σύγχρονες τάσεις, αλλά και να καινοτομούν, να προετοιμάζουν 

και να προλαβαίνουν τις εξελίξεις, να εργάζονται ομαδικά, 

αξιοποιώντας ο καθένας τις ικανότητές του για το καλό όλων, να 

μοιράζονται τις πληροφορίες και τη γνώση και να αναπτύσσουν 

αμοιβαία εμπιστοσύνη.

Σταυρούλα Κανελλοπούλου

Υπεύθυνος έκδοσης: Μ. Βαρθαλίτης - Επιμέλεια κειμένων: Συντακτική ομάδα - μέλη του Συ.Λ.Ε.Ε. Σχεδιασμός: Χρ. Αναγνώστου
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• 14-16 Μαρτίου 2019 – Μεξικό
Παγκόσμιο Εκπαιδευτικό Συνέδριο στο Μεξικό.

• 5-7 Απριλίου 2019 – Rouen 
Στη μνήμη του θανάτου του Ιδρυτή, που εορτάζεται στις 7 Απριλίου, θα λάβει χώρα στην πόλη 
Rouen (Γαλλία) συνάντηση νέων και ενηλίκων του λασαλιανού δικτύου και στις 6 Απριλίου θα 

τελεστεί επίσημη αρχιερατική Θεία Λειτουργία.

• 30 Απριλίου 2019 - Reims
Επέτειος της γέννησης του Jean-Baptiste de La Salle. Θα τελεστεί επίσημη Θεία Λειτουργία στη  
Reims, γενέτειρα του Ιδρυτή.

• 11 Μαΐου 2019 – Παρίσι 
Εθνική συνάντηση των μελών των λασαλιανών σχολείων της Γαλλίας και παρακολούθηση μεγάλης 
παράστασης με τίτλο ‘‘J-B’’ (Jean-Baptiste), σε σκηνοθεσία Pierre Grandry και με τη συμμετοχή 
μαθητών και μαθητριών των λασαλιανών σχολείων Γαλλίας.

• 11-15 Μαΐου 2019 – Ρώμη
Εργαστήρια με αντικείμενο τη δημιουργική πιστότητα στο έργο του Δελασάλ. Τα εργαστήρια θα 
γίνουν στην έδρα του Τάγματος στη Ρώμη.

• 15 Μαΐου 2019 – Ρώμη
Τέλεση επίσημης αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας στην έδρα του Τάγματος των Αδελφών των Χριστιανικών Σχολείων στις 15 
Μαΐου, ημερομηνία κατά την οποία εορτάζεται παγκοσμίως ο ιδρυτής Jean-Baptiste de La Salle.

Η επέτειος των 300 χρόνων και το λασαλιανό δίκτυο Ελλάδας
Για τις επετειακές εκδηλώσεις που λαμβάνουν χώρα στα λασαλιανά σχολεία Ελλάδας μπορείτε να ενημερωθείτε από τις 
δραστηριότητες του κάθε σχολείου ξεχωριστά, όπως αυτές παρουσιάζονται στα λασαλιανά νέα.

Θα θέλαμε να σας πληροφορήσουμε ότι κυκλοφόρησε τέλη Φεβρουαρίου, με πρωτοβουλία του δημοτικού «Δελασάλ» στον 
Άλιμο, μία πρωτότυπη βιογραφία του Jean-Baptiste de La Salle για εφήβους (από Ε΄ δημοτικού έως Γ΄ γυμνασίου), που έχει τον 

τίτλο Μια ζωή σαν παραμύθι. Θα μοιραστεί σε όλους τους μαθητές και μαθήτριες των 
σχολείων μας, ‘‘προκειμένου, (όπως τονίζει στον πρόλογο η πρόεδρος του Συ.Λ.Ε.Α.  
κ. Σταυρούλα Κανελλοπούλου), οι μαθητές που φοιτούν σήμερα στα λασαλιανά 
σχολεία να έχουν λεπτομερή και έγκυρη πληροφόρηση για τη ζωή και το έργο του 
μεγάλου αυτού παιδαγωγού και αγίου. Το κείμενο αποτελεί μοναδική ευκαιρία για 
τα παιδιά, ώστε να προσεγγίσουν εκείνον τον 
δάσκαλο, που υπήρξε ζωντανή μαρτυρία 
αγάπης, αλληλεγγύης, προσφοράς και 
σεβασμού στο ΠΑΙΔΙ. ”
Σας ενημερώνουμε, τέλος, ότι με πρω-
τοβουλία του δημοτικού «Δελασάλ» στον 
Άλιμο επίκειται μέσα στον Απρίλιο 2019 και 
μία έκδοση για μικρά παιδιά, από Β΄ έως Δ΄ 
δημοτικού, ώστε να γνωρίσουν και αυτά 
ποιος είναι ο ιδρυτής των σχολείων μας.  

Μ.Β.

Εκδηλώσεις στη Γαλλία και σε όλο τον κόσμο
για την περίοδο Ιανουαρίου-Μαΐου 2019, με αφορμή τον εορτασμό των 300 χρόνων 

από τον θάνατο του  Jean-Baptiste de La Salle
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Το Σάββατο, 2 Μαρτίου, στις εγκαταστάσεις του Κολεγίου 
«ΔΕΛΑΣΑΛ», πραγματοποιήθηκε η 6η Συνάντηση στα γαλλικά, 
«Conseil des Jeunes Citoyens», με τη συμμετοχή των σχολείων του 
λασαλιανού δικτύου της Ελλάδας («Saint-Paul» και Ουρσουλινών), 
καθώς και άλλων σχολείων από 8 πόλεις της Ελλάδας.

130 μαθητές-ομιλητές, εθελοντές, κριτές, καθηγητές, 
απόφοιτοι και φίλοι έδωσαν το «παρών» σε αυτή την ιδιαίτερα 
σημαντική συνάντηση. Για μια ακόμη φορά, ο ενθουσιασμός των 
συμμετεχόντων ήταν μεγάλος, 
αποδεικνύοντας τη δυναμική του 
λόγου αλλά και του αντίλογου, 

αφού οι μαθητές διαγωνίστηκαν και στον μονόλογο αλλά και στον διττό λόγο. Τα επιχειρήματά 
τους και ο χειρισμός της γαλλικής γλώσσας εξέπληξαν κυριολεκτικά τους κριτές, κάποιοι από 
τους οποίους πραγματικά δυσκολεύτηκαν να αναδείξουν τους νικητές…

Ραντεβού του χρόνου, λοιπόν, με ακόμη πιο ηχηρά 
επιχειρήματα, για να αποδείξουν οι νέοι πολίτες μας πως ο λόγος 
τους έχει δύναμη!

Καλώς ήρθες 2019! «Bonne et Heureuse Année 2019» ευχήθηκαν οι μαθητές των 
τάξεων της  Α’, Β΄, Γ’, Δ’ και Ε’ Δημοτικού του «ΔΕΛΑΣΑΛ» Θεσσαλονίκης στα γαλλικά. 
Οι μικροί γαλλόφωνοι ζωγράφισαν και έγραψαν μία κάρτα στα γαλλικά, την οποία 
αντάλλαξαν με μαθητές από τα  ακόλουθα λασαλιανά σχολεία της Ελλάδος: το Δημοτικό 
«Δελασάλ» Αλίμου, τον «Άγιο Γεώργιο» Σύρου και το σχολείο των «Ουρσουλινών» 

στο Μαρούσι. Ο ενθουσιασμός των 
παιδιών, όταν έφτιαχναν τις κάρτες, 
αλλά και όταν έλαβαν αυτές που 
είχαν στείλει οι συνομήλικοί τους 
από τα άλλα σχολεία, ήταν απερίγραπτος. Η παραπάνω δράση συμπλήρωσε 
την αλληλογραφία μεταξύ των μαθητών του λασαλιανού δικτύου και των 
σχολείων των Ουρσουλινών, που είχε ήδη ξεκινήσει πριν από τις γιορτές 
των Χριστουγέννων. Είναι ωραίο να ανήκεις σε μία μεγάλη οικογένεια, να 
ανταλλάσσεις, να δημιουργείς και  να μοιράζεσαι!

Bienvenue 2019 ! 

Actions communes entre les établissements scolaires
ΚΟΙΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ 

«ΔΕΛΑΣΑΛ» ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ-«ΔΕΛΑΣΑΛ ΑΛΙΜΟΥ» 
ΑΓ.ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΟΥ – ΟΥΡΣΟΥΛΙΝΕΣ ΜΑΡΟΥΣΙ

«ΔΕΛΑΣΑΛ» ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ-SA IN T-PAUL–ΟΥΡΣΟΥΛΙΝΕΣ ΨΥΧΙΚΟ

6η Μαθητική Συνάντηση Δημόσιου Λόγου στα Γαλλικά! Conseil des Jeunes Citoyens!
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Οι μαθητές της ΣΤ΄τάξης θέλησαν  να  αποκτήσουν έναν καινούριο φίλο. Για τον σκοπό 
αυτόν, στείλαμε ευχετήριες κάρτες στα σχολεία μας στον Πειραιά, στη Σύρο και στη Θεσσαλονίκη, 
στη Σχολή Ουρσουλινών και στο Collège De La Salle, στο Blain της Γαλλίας.  

Αποκτώ, όμως, έναν καινούριο φίλο σημαίνει, εκτός  των άλλων, δεσμεύομαι να είμαι 
κοντά του, να τον ακούω, να είμαι μέρος της ζωής του. Έτσι, λοιπόν, τα παιδιά μας θέλησαν να 
μάθουν περισσότερα για τους καινούριους τους φίλους και να συνεχίσουν της αλληλογραφία 

μαζί τους. Έστειλαν και  έλαβαν τις φωτογραφίες τους και τους 
έκαναν ερωτήσεις σχετικές με την καθημερινότητά τους και το 
σχολείο τους.

“Ανακαλύπτω την αρχαία ελληνική τεχνολογία” Découvrir la technologie grecque ancienne

Project Bookworms Projet “Rats de bibliothèque”

Τη Δευτέρα, 17 Δεκεμβρίου 2018, οι μαθητές 

της Α΄ Γυμνασίου επισκέφτηκαν το Δημοτικό 

“Παιδαγωγική” και ξεναγήθηκαν στην Έκθεση 

“Ανακαλύπτω την αρχαία ελληνική τεχνολογία”. 

Οι μαθητές περιηγήθηκαν στον μουσειακό 

χώρο των Εκπαιδευτηρίων και έλαβαν χρήσιμες 

πληροφορίες αναφορικά με την καλλιέργεια 

των επιστημών και των τεχνών στην αρχαία 

ελληνική και ρωμαϊκή εποχή.

Την Τρίτη, 15 Ιανουαρίου 2019, οι μαθητές της Α΄ Γυμνασίου  συμμετείχαν στο πρόγραμμα 

φιλαναγνωσίας “Bookworms 2019” στο Δημοτικό “Δελασάλ”. Στο πλαίσιο αυτού του 

project, οι μαθητές της ΣΤ΄τάξης και της Α΄Γυμνασίου συμμετείχαν σε δραστηριότητες και 

παιχνίδια βασισμένα στο βιβλίο 

του Sir Arthur Conan Doyle «The 

return of Sherlock Holmes», το 

οποίο μελέτησαν.

SA IN T-PAUL- ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΑ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ

«SA IN T-PAUL» - «ΔΕΛΑΣΑΛ» ΑΛΙΜΟΥ

«ΔΕΛΑΣΑΛ» ΑΛΙΜΟΥ-SA IN T-PAUL-«ΔΕΛΑΣΑΛ» ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΟΥΡΣΟΥΛΙΝΕΣ ΜΑΡΟΥΣΙ-ΑΓ.ΓΕΩΡΓΙΟΣ- COLLEGE DE LA SALLE BLA IN

Δεσμεύομαι απέναντι στους φίλους μου…  S’engager envers ses amis…
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Πόση δύναμη, άραγε, μπορούν να κρύβουν οι λέξεις; Ίδιες έννοιες, οι οποίες όμως, 

εάν διατυπωθούν διαφορετικά, μιλούν στην καρδιά μας. Όταν αλλάζουμε τις πράξεις και 

τις λέξεις μας, μπορούμε να αλλάξουμε- λίγο ή πολύ- και τον κόσμο μας.

Με την ευκαιρία της γιορτής της Sainte Angèle, οι μικροί μαθητές μας 

παρακολούθησαν βίντεο με θέμα τη ζωή της και άλλα σχετικά με τη σημασία  της 

προσφοράς και την αξία της αγάπης. Έγινε συζήτηση στην τάξη, εξωτερίκευση των 

συναισθημάτων που αυτά μας προκαλούν και σύνδεση με τα χαρίσματα της αγίας.

Οι μαθητές των μεγαλύτερων 

τάξεων του Δημοτικού μας, του 

Γυμνασίου και του Λυκείου κλήθηκαν 

να πραγματοποιήσουν μια δράση 

διαφορετική, μα τόσο χρήσιμη 

στην καθημερινότητά μας: ποιους 

εναλλακτικούς τρόπους μπορούμε 

να χρησιμοποιήσουμε, πώς να 

αλλάξουμε τις πράξεις και τα λόγια μας, να είμαστε πιο ευγενικοί, ακόμη κι 

όταν μας κατακλύζουν αρνητικά συναισθήματα, ώστε να είμαστε πιο 

Το σχολείο μας...Κέντρο Τέχης και πολιτισμού Et si on allait au ciné ?

« Άλλαξε τις πράξεις σου, άλλαξε τον κόσμο! Άλλαξε τα λόγια σου, 
άλλαξε τον κόσμο! » 

Change tes actions et tes paroles pour changer le monde

Την Πέμπτη, 17 Ιανουαρίου 2019, οι μαθητές της Α΄ Δημοτικού επισκέφτηκαν τις εγκαταστάσεις 

του μεγάλου σχολείου, του «Saint-Paul» και περιηγήθηκαν στις τάξεις και στον προαύλιο χώρο. 

Ήρθαν σε επαφή με τους μαθητές και τους καθηγητές και βίωσαν την αξία της φιλοξενίας στον 

χώρο που πρόκειται να φιλοξενήσει τα επόμενα μαθητικά τους χρόνια. 

Το Σάββατο, 19 και την Κυριακή, 20 Ιανουαρίου, η αίθουσα του θεάτρου της Σχολής 

μας έδωσε τη θέση της στη «Μεγάλη Οθόνη» και φιλοξένησε γαλλικές ταινίες για μικρούς 

και μεγάλους, με αφορμή το διήμερο Γαλλόφωνου Κινηματογράφου που είχαν την 

ευκαιρία να παρακολουθήσουν οι μαθητές μας όλων των βαθμίδων, αλλά και μαθητές 

από άλλα σχολεία.

Για μία ακόμα φορά, η γαλλική γλώσσα προσέφερε τέχνη, παιδεία και πολιτισμό. 

Το μεγάλο σχολείο μάς υποδέχεται!    Le Collège nous accueille !

ΟΥΡΣΟΥΛΙΝΕΣ ΨΥΧΙΚΟ-ΟΥΡΣΟΥΛΙΝΕΣ ΜΑΡΟΥΣΙ
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Την Κυριακή, 3 Μαρτίου 2019, διοργανώθηκε στο σχολείο μας η «Ημέρα των Επιστημών», με τη συνεργασία του 
εκπαιδευτικού μη κερδοσκοπικού οργανισμού SciCo. Στήθηκαν πάγκοι με αντιδραστήρια και γυαλικά και περίμεναν μαθητές 
από όλες τις βαθμίδες του σχολείου μας, για να τους μυήσουν στον κόσμο της επιστήμης.

120 μαθητές, Ε’ και ΣΤ’ Δημοτικού, Α’ και Β’ Γυμνασίου, με τη στήριξη των εκπαιδευτικών της Σχολής μας και συμμαθητών 
τους της Γ’ Γυμνασίου, «πειραματίστηκαν» σε πέντε επιστημονικούς σταθμούς. Έλαβαν, έτσι,  την ευκαιρία να μυηθούν και να 
δραστηριοποιηθούν στον κόσμο των Θετικών Επιστημών, της Φυσικής, της Χημείας, της Βιολογίας, της Αστρονομίας και της 
Ρομποτικής.

Η σχολική μέρα των μαθητών γέμισε πολύχρωμες φωτιές, κρυφά μηνύματα, χρωματιστούς αφρούς, καπνούς, κρότους, 
προωθητικούς πυραύλους και πολλά άλλα εντυπωσιακά δρώμενα. Ήταν πραγματικά ένα δημιουργικό, επιστημονικό πρωινό!

«Ημέρα των Επιστημών-Science Day- Journée des Sciences»  Entrez dans la danse des sciences !

αποτελεσματικοί και να ακουστούμε με προσοχή; 

Η μέρα ήταν αφιερωμένη στην ΑΓΑΠΗ, την ΠΡΟΣΦΟΡΑ, 

την ΕΥΓΕΝΕΙΑ και την ΑΛΛΑΓΗ.
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Στο νηπιαγωγείο, μικροί και μεγάλοι δηλώνουμε τη διαθεσιμότητά μας 
καθημερινά. Είμαστε ο ένας δίπλα στον άλλο, βοηθάμε όπου υπάρχει ανάγκη, 
συνεργαζόμαστε και φροντίζουμε οι διαφορές μας να μην μας απομακρύνουν, αλλά 
να μας φέρνουν πιο κοντά.

Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων μας, με στόχο την ενημέρωση και 
ευαισθητοποίηση των νέων ανθρώπων για το προσφυγικό ζήτημα, το νηπιαγωγείο 
μας έλαβε μέρος στον 22ο Πανελλήνιο Διαγωνισμό Μαθητικής Δημιουργίας, που 

διοργανώνει η Ύπατη Αρμοστεία του Ο.Η.Ε. για τους Πρόσφυγες. Το θέμα του διαγωνισμού για το σχολικό έτος 2018-2019 ήταν 
«Ένα σπίτι μακριά από το σπίτι». Τα παιδιά μας συνεργάστηκαν και γνώρισαν πόσο μεγάλη αξία έχει για κάθε άνθρωπο να έχει 
ένα σπίτι στο οποίο να ζει. Στη συνέχεια, με τα χρώματα και τα υλικά που είχαν στη διάθεσή τους, εξέφρασαν τις ιδέες και τα 
συναισθήματά τους γύρω από το θέμα του διαγωνισμού.

Στις 25 Ιανουαρίου 2019 επισκέφθηκε τους 
μαθητές της Α΄ Δημοτικού η κ. Έλενα Δέδε, υπεύθυνη 
της μη κερδοσκοπικής οργάνωσης «Dogs’ Voice» και 
τους ενημέρωσε για τις ανάγκες και τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζουν τα αδέσποτα ζώα, αλλά και για τα 
δικαιώματα που έχουν. Αυτή η ενημέρωση φάνηκε να 
ευαισθητοποιεί τους λιλιπούτειους μαθητές, οι οποίοι, στη 
συνέχεια, έγραψαν τις δικές τους ευχές για τα αδέσποτα 
σκυλάκια και ξεκίνησαν να συγκεντρώνουν σκυλοτροφές, 
προκειμένου να στηρίξουν φιλοζωικές οργανώσεις.

Άλιμος
Ιδιωτικό Σχολείο "Δελασάλ"

Διαθεσιμότητα και συνεργασία στη σχολική μας κοινότητα
Disponibilité et collaboration dans la communauté scolaire

 «Εμείς, τα πρωτάκια, αγαπάμε τα αδέσποτα ζωάκια!»
« Nous, les élèves de la première du primaire, on aime les animaux errants ! »
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 B’ Δημοτικού Deuxième année du primaire (CP)

Οι δράσεις της Γ’ δημοτικού Les actions de la troisième année du primaire (CE2)

Εθελοντική Δράση Αναδάσωσης στην Πεντέλη με το «ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ» Action bénévole 

de reboisement à Penteli dans le cadre du programme « TOUS ENSEMBLE, ON PEUT »

Τη φετινή σχολική χρονιά, η Β’ Δημοτικού ασχολείται στην ευέλικτη ζώνη με τα παραμύθια. Θελήσαμε, λοιπόν, να 
συνεργαστούμε και με άλλα λασαλιανά σχολεία του εξωτερικού. Γράψαμε στα αγγλικά και στα γαλλικά γνωστούς μύθους του 
Αισώπου και τους στείλαμε, ζητώντας από τους μαθητές των ξένων σχολείων να τους εικονογραφήσουν και να μας στείλουν τις 
δικές τους παραδοσιακές ιστορίες. Ενθουσιαστήκαμε, λοιπόν, όταν το δημοτικό σχολείο Saint-Vincent de Paul στον Λίβανο μας 
έστειλε ένα βιβλίο. Το βιβλίο αυτό, που φτιάχτηκε με τη συνεργασία δασκάλων και μαθητών, περιείχε λίγα λόγια για τη χώρα 
τους, τις δικές τους τοπικές ιστορίες, αλλά και τις εικονογραφήσεις των μύθων του Αισώπου. Τώρα, εμείς με τη σειρά μας, θα 
εικονογραφήσουμε τις ιστορίες που μας έστειλαν. 

Ευχόμαστε να υπάρξουν στο μέλλον κι άλλες τέτοιες συνεργασίες, οι οποίες μας κάνουν να νιώθουμε, ακόμα πιο πολύ, 
ότι είμαστε μέλη της μεγάλης οικογένειας του παγκόσμιου λασαλιανού δικτύου.  

Στo πλαίσιο  της υλοποίησης του 
ετήσιου παιδαγωγικού στόχου, κινήθηκε 
η επιλογή και πραγματοποίηση της 
διδακτικής επίσκεψης στο Μουσείο 
Αφής, με σκοπό  οι μαθητές της Γ’ δη-
μοτικού να ευαισθητοποιηθούν, να προ-
βληματιστούν και να αυτενεργήσουν. 

Κατά τη διάρκεια των εκπαιδευτικών παιχνιδιών στο μουσείο, τα παιδιά 
φόρεσαν στα μάτια μια μάσκα, ώστε να μπορέσουν να κατανοήσουν τον 
τρόπο με τον οποίο αντιλαμβάνονται τα αντικείμενα γύρω τους τα άτομα 
που αντιμετωπίζουν προβλήματα όρασης. 

Την Πέμπτη, 7 Μαρτίου, 
οι μαθητές της Δ’ τάξης του 
Δημοτικού Σχολείου «Δελασάλ» 
πήραν μέρος στην εθελοντική 
δράση αναδάσωσης του 
«Όλοι μαζί μπορούμε», που 
πραγματοποίησε ο τηλεοπτικός 
σταθμός Σκάι, με τη συμμετοχή 
εθελοντών και του δημοφιλούς 

τραγουδιστή Σάκη Ρουβά. Η αναδάσωση 
πραγματοποιήθηκε στη ΒΑ πλευρά 
της Πεντέλης, όπου υπολογίζεται ότι 
φυτεύτηκαν περίπου 8.000 δεντρύλλια.  

Τα παιδιά μας έμαθαν από 
τους φοιτητές του Γεωπονικού Πανε-
πιστημίου, που συμμετείχαν στη δράση, 
πώς να φυτεύουν, να φροντίζουν 
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Δράσεις ΣΤ΄ τάξης
Actions de la sixième année du primaire

και να προστατεύουν τα μικρά δέντρα. Με 
ενθουσιασμό και όρεξη απόλαυσαν την 
ανοιξιάτικη φύση και έκαναν πράξη τις 
αρχές του εθελοντισμού, βελτιώνοντας με 
τον καλύτερο τρόπο, ως πολίτες του αύριο, 
ένα πολύπαθο από τις ανθρώπινες ενέργειες 
περιβάλλον. Φύγαμε γεμάτοι ικανοποίηση 
και με την υπόσχεση ότι θα επιστρέψουμε, 
«για να φυτέψουμε κι άλλα δέντρα!».

2η Συνάντηση Λασαλιανής Ομάδας Εκπαιδευτικών 
(Λ.Ο.Εκπ.) Αλίμου 

2e Rencontre de l’Équipe Lasalienne d’Enseignants d’Alimos

Τη Δευτέρα, 4 Μαρτίου 2019, η Λασαλιανή Ομάδα Εκπαιδευτικών 
«Δελασάλ» Αλίμου πραγματοποίησε τη δεύτερή συνάντησή της για 

το σχολικό έτος 
2018 - 2019, με 
κεντρικό θέμα τον 
ετήσιο παιδαγωγικό 
σχεδιασμό. Μέσα σε ένα ζεστό και αδελφικό κλίμα, τα μέλη της ομάδας, 
με αφόρμηση την ανάγνωση κειμένων και γνωμικών και την παρουσίαση 
οπτικοακουστικού υλικού, μοιράστηκαν τις σκέψεις και τις εμπειρίες τους 
σχετικά με τις έννοιες της ευθύνης, της δέσμευσης και της διαθεσιμότητας, 
τόσο σε ατομικό όσο και σε συλλογικό επίπεδο. 

Στο πλαίσιο του φετινού λασαλιανού 
εκπαιδευτικού σχεδιασμού, οι μαθητές της ΣΤ’ 
τάξης του σχολείου μας, από κοινού με τους 
δασκάλους τους,  συμμετείχαν  σε πολλά 
προγράμματα και δράσεις. Αρχικά, μέσα από 
παιχνίδια και συζητήσεις, τα παιδιά πήραν την 
πρωτοβουλία και πρόσφεραν τον προσωπικό 
τους χρόνο στα διαλείμματα του σχολείου, προκειμένου να βοηθήσουν τους μικρούς μαθητές της πρώτης και της δευτέρας 
τάξης να προσαρμοστούν και να λειτουργήσουν αποτελεσματικά στον χώρο του σχολείου. Στη συνέχεια, συμμετείχαν σε 
αντικαπνιστικό σεμινάριο που πραγματοποιήθηκε στο σχολείο μας από την κ. Βαρβάρα Κονδύλη. 

Οι μαθητές του σχολείου μας ενημερώθηκαν από εκπροσώπους της μη κερδοσκοπικής οργάνωσης «ΜΠΟΡΟΥΜΕ», 
για θέματα που αφορούν τη σπατάλη του φαγητού. Σκοπός της ενημέρωσης ήταν ο περιορισμός της σπατάλης τροφίμων 

και η καταπολέμηση του υποσιτισμού στην Ελλάδα. Στο πλαίσιο του προγράμματος «Διάσωση & 
Προσφορά Τροφίμων», οι εθελοντές της οργάνωσης εξοικονομούν  καθημερινά φαγητό και τρόφιμα 

από όλους τους πιθανούς δωρητές και 
το προσφέρουν, μέσω κοινωφελών 
φορέων, στους ανθρώπους που έχουν 
ανάγκη. Με αυτόν τον τρόπο, μειώνουν 
την περιβαλλοντική επιβάρυνση και, 
παράλληλα, στηρίζουν επισιτιστικά τις 
πιο ευαίσθητες κοινωνικά ομάδες. 

Μπορούμε μαζί στο σχολείο   L’Association “ON PEUT” nous parle du gaspillage alimentaire



Έκδοση Συ.Λ.Ε.Ε. | Πειραιάς (Χαρ. Τρικούπη 36 - 18536 Πειραιάς)10  | 

ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ ΝΕΑ | ΤΕΥΧΟΣ 16 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2019

Πανελλήνιο συνέδριο ρητορικής με θέμα:  “Η Τέχνη του Λόγου στη Διδακτική Πράξη”
Colloque panhellénique de rhétorique sur « L’art de la parole dans l’acte didactique »

Η Ομάδα Πνευματικής Εμψύχωσης (Ο.Π.Ε.) του Αλίμου διοργάνωσε, για το δεύτερο σχολικό τρίμηνο, εκκλησιασμούς 
στον Ιερό Ναό Μυρτιδιωτίσσης, στον Άλιμο. Πιο συγκεκριμένα, οι Γ’, Δ’, Ε’ και ΣΤ’ τάξεις του δημοτικού παρακολούθησαν τη 
Θεία Λειτουργία στις 1/2 και 6/3 και οι τάξεις του νηπιαγωγείου, της Α’ και Β’ δημοτικού στις 28/1 και 5/3. 

Με αφορμή τον εορτασμό των 10 χρόνων λειτουργίας του Δημοτικού 
των Εκπαιδευτηρίων  στην Ελλάδα και της 300ής επετείου από τον θάνατο 
του Jean-Baptiste de La Salle, τα Εκπαιδευτήρια «Saint-Paul - Δελασάλ», 
σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Ρητορικών και Επικοινωνιακών Σπουδών 
Ελλάδας (Ι.Ρ.Ε.Σ.Ε.), διοργάνωσαν Πανελλήνιο Συνέδριο Ρητορικής (με 

διεθνή συμμετοχή), με θέμα: «Η ΤΕΧΝΗ ΤΟΥ ΛΟΓΟΥ 
ΣΤΗ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΠΡΑΞΗ: Αναζητώντας σύγχρονες 
μορφές της ρητορικής παιδείας», το Σάββατο, 9 
και την Κυριακή, 10 Φεβρουαρίου 2019, υπό την 
αιγίδα του Δήμου Αλίμου, της Δημοτικής Επιτροπής 
Παιδείας, του Γαλλικού Ινστιτούτου Ελλάδας (IFG) 
και του Παγκόσμιου Συνδέσμου των Μελών του 
Ακαδημαϊκού Φοίνικα στην Ελλάδα (AMOPA - Ordre 
des Chevaliers des Palmes Académiques). 

Εκκλησιασμοί και θρησκευτική παιδεία Sainte Eucharistie et éducation religieuse
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Φιλανθρωπικές δράσεις των μαθητών 
και των μαθητριών του Δημοτικού

Actions caritatives des élèves  

de l’école primaire

Βιώνοντας το πνεύμα της Actionaid
« Vivant l’esprit d’Actionaid »

• Η φιλανθρωπική δράση της Α΄ δημοτικού ήταν μια 
επίσκεψη στα Κ.Η.Φ.Η (Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας 
Ηλικιωμένων), η οποία ήταν μια πολύ δυνατή 
εμπειρία για μικρούς και μεγάλους. Η διαφορά 
ηλικίας καλύφθηκε αμέσως από την ανάγκη για 
γνωριμία, επικοινωνία αλλά και προσφορά αγάπης, 
ενώ τα παιδιά αντάλλαξαν κάρτες και κεράσματα με 

τους ηλικιωμένους του Κέντρου.
• Η Γ΄ δημοτικού επισκέφθηκε το Κέντρο Προστασίας Ανηλίκων «Φάρος του Κόσμου», στην Ιερά Μονή Νεαπόλεως – 
Σταυρουπόλεως. Οι μαθητές και οι μαθήτριες βρέθηκαν εκεί, για να «ζήσουν μια εμπειρία αγάπης», όπως οι ίδιοι δήλωσαν 
στον υπεύθυνο του Κέντρου, πατέρα 
Αθηναγόρα Λουκατάρη, προσφέροντας 
τρόφιμα και είδη πρώτης ανάγκης.
• Η Δ΄ δημοτικού επισκέφθηκε το 
Ελληνικό Παιδικό Χωριό Φιλύρου, για 
να παραδώσει τα είδη πρώτης ανάγκης 
που είχαν συγκεντρώσει οι μαθητές και 
οι μαθήτριες.
•Η ΣΤ’ δημοτικού του Κολεγίου 
«ΔΕΛΑΣΑΛ», επισκέφτηκε τη Φιλόπτωχο 
Αδελφότητα Κυριών Θεσσαλονίκης, ένα 
ίδρυμα με πολύ μεγάλη και σπουδαία ιστορία. Οι μαθητές, αφού προσέφεραν διάφορα τρόφιμα, συμμετείχαν στο συσσίτιο, 
μοιράζοντας φαγητό σε δεκάδες άστεγους και άπορους της Θεσσαλονίκης. 

Θεσσαλονίκη
Κολέγιο "ΔΕΛΑΣΑΛ"

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα για τα Δικαιώματα του παιδιού, το 
Σχολείο μας φιλοξένησε τον κ. Γιώργο Δόνιο, εθελοντή της ActionAid, ο οποίος 
παρουσίασε με πολύ ενθουσιασμό το έργο  της οργάνωσης στους μαθητές των 
τάξεων της  Γ’, Δ΄, Ε΄ και ΣΤ΄ δημοτικού. 

Τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε μια προσομοίωση ταξιδιού 
με την Actionaid, σε διάφορες χώρες. Στο Μαλάουι της Αφρικής παρακολούθησαν 
μαγνητοσκοπημένες τις προσπάθειες των εθελοντών να φτιάξουν σχολεία και να 
βοηθήσουν τα παιδιά να μορφωθούν. Στην Γκάνα γνώρισαν τα παιχνίδια και τις 
συνήθειες των παιδιών και εντόπισαν ομοιότητες και διαφορές με τα δικά τους 
ενδιαφέροντα. Στο Νεπάλ δοκίμασαν την παραδοσιακή τροφή των μαθητών, η 
εξασφάλιση της οποίας αποτελεί κίνητρο για να πηγαίνουν στο σχολείο. Τέλος, 
συζήτησαν για την έννοια του εθελοντισμού και τα συναισθήματα των ανθρώπων 

Δ Η Μ Ο Τ Ι Κ Ο
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“Μαζί και από Κοινού” στο... “Νοιάζομαι και Δρω” 
« Ensemble et par association »

Επίσκεψη του Frère Visiteur στο Δημοτικό «ΔΕΛΑΣΑΛ»
Le Frère Visiteur à l’école primaire « De la Salle »

που προσφέρουν στους άλλους. Το «παρών» έδωσε και η κ. 
Ιωαννίδου, Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου για την Αειφόρο ανάπτυξη. 
Ήταν μια πολύ ενδιαφέρουσα παρουσίαση, που ενθουσίασε τα παιδιά, 
δείχνοντάς τους, με μια πιο ελκυστική προσέγγιση, τα οφέλη της 
εθελοντικής προσφοράς καθώς και το έργο της ΑctionAid.

Την εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του ο αντιδήμαρχος 
Δημοτικής Ενότητας Πεύκων, Πρασίνου και Πολιτικής Προστασίας  
κ. Αλέξανδρος Σιμητόπουλος, οι ενέργειες του οποίου ήταν καθοριστικές 
για την υλοποίηση της πρωτοβουλίας του Κολεγίου μας. 

Η συγκεκριμένη δράση καταδεικνύει, για μια φορά ακόμη, ότι «Μαζί 
και από κοινού» μπορούμε να διδάξουμε στα παιδιά μας, τους αυριανούς 

πολίτες αυτού του τόπου, τη σημασία του εθελοντισμού και της πολιτειακής συνείδησης. 

Το Δημοτικό Σχολείο του Κολεγίου “ΔΕΛΑΣΑΛ” συμμετείχε στην 3η Επιστημονική 
Συνάντηση του εκπαιδευτικού δικτύου “Νοιάζομαι και Δρω”, παρουσιάζοντας μέρος των 
δράσεων εθελοντισμού και αλληλεγγύης που υλοποιήθηκαν από τους μαθητές του Κολεγίου 
κατά το σχολικό έτος 2017-2018. Το δίκτυο “Νοιάζομαι και Δρω”, το οποίο στηρίζεται από 
τη μη κερδοσκοπική οργάνωση “Δεσμός”, σε συνεργασία με το Ίδρυμα Λαμπράκη, έχει 
ως στόχο να καλλιεργήσει το πνεύμα του εθελοντισμού, της προσφοράς και του ενεργού 
πολίτη στους μαθητές όλων των σχολείων πανελλαδικά. Το Κολέγιο “ΔΕΛΑΣΑΛ” συμμετέχει 
ενεργά στο δίκτυο, για τρίτη συνεχόμενη χρονιά, με δράσεις μαθητών πρωτοβάθμιας και 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Αξίζει να σημειωθεί ότι η πληθώρα και σωστή υλοποίηση 
όλων αυτών των προγραμμάτων και δράσεων επέτρεψε στο Κολέγιο “ΔΕΛΑΣΑΛ” να είναι 
το μόνο ιδιωτικό σχολείο που συμμετέχει στο δίκτυο του “Νοιάζομαι και Δρω”. Για εμάς 
στο Κολέγιο “ΔΕΛΑΣΑΛ”, παιδεία δεν είναι μόνο η εκπαίδευση και αυτό το αποδεικνύουν έμπρακτα δάσκαλοι, καθηγητές και 
μαθητές. Μαζί και από κοινού, νοιαζόμαστε και δρούμε!

Στις 7 Δεκεμβρίου επισκέφτηκε, για πρώτη φορά, το σχολείο μας ο νέος Frère 
Visiteur, Claude Reinhardt. Οι μαθητές του Δημοσιογραφικού Ομίλου δεν έχασαν την 
ευκαιρία να του πάρουν μια μικρή συνέντευξη, για να τον γνωρίσουν καλύτερα αυτοί 
αλλά και οι υπόλοιποι μαθητές του «ΔΕΛΑΣΑΛ».

Ο Frère γεννήθηκε στη Milouz, μια πόλη της Ανατολικής Γαλλίας. Φοίτησε στο 
Γυμνάσιο και το Λύκειο της πόλης Reims, που είναι η γενέτειρα του Jean-Baptiste de 
La Salle. Έκανε σπουδές στη Θεολογία και την αγγλική γλώσσα. Από νωρίς όμως, είχε 
νιώσει την ανάγκη να ασπαστεί τον μοναχισμό. Στην αρχή δούλεψε ως διευθυντής σε 
οικοτροφείο και, στη συνέχεια, ως γενικός διευθυντής σε διάφορα λασαλιανά σχολεία 
στον κόσμο. Ως Frère Visiteur επισκέπτεται σχολεία και είναι υπεύθυνος για την πορεία 
των λασαλιανών σχολείων της Ελλάδας, της Γαλλίας και της Ελβετίας. Ο ρόλος του είναι 
να συμβουλεύει και να υπενθυμίζει 

τις βασικές αρχές του ιδρυτή μας, Jean-Baptiste de La Salle.
Αυτό που θεωρεί σημαντικότερο στην εκπαίδευση του σήμερα 

είναι να μάθουν οι νέοι να νοιάζονται για τον συνάνθρωπο και να έχουν 
αλληλεγγύη, ακολουθώντας την αρχή του Ιησού Χριστού: «Αγάπα τον 
πλησίον σου, όπως τον εαυτό σου».

Η συνέντευξη ολοκληρώθηκε με τη δήλωση του Frère ότι το 
σχολείο μας του άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις ως προς την οργάνωση 
της σχολικής ζωής, την ποιότητα του περιβάλλοντος αλλά και του 
εκπαιδευτικού προσωπικού.
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Πιλοτικό πρόγραμμα UNESCO 
στο Δημοτικό «ΔΕΛΑΣΑΛ» | «ΙΣΟΤΙΜΙΑ» 
Βασική αξία στον Αθλητισμό  

Participation au programme de l’UNESCO : « Les valeurs du sport »

Το Δημοτικό σχολείο «ΔΕΛΑΣΑΛ» συνεχίζει τη δημιουργική 
και ουσιαστική συνεργασία του με τον Οργανισμό της UNESCO και 
την Eλληνική Εθνική Eπιτροπή της. Στο πλαίσιο της προσπάθειας 
αυτής, το σχολείο μας έχει τη χαρά και την τιμή να επιλεγεί από 
την Ελληνική Εθνική Επιτροπή του Οργανισμού ως ένα από τα 
δύο σχολεία πανελλαδικά που θα συμμετάσχουν στο πιλοτικό 

πρόγραμμα «ΟΙ ΑΞΙΕΣ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ»  - «LES VALEURS DU SPORT - SPORT VALUES». Οι τρεις βασικές αθλητικές αξίες με 
τις οποίες θα ασχοληθούμε στο πιλοτικό πρόγραμμα είναι ο σεβασμός, η ισοτιμία και η ένταξη.

Στο παραπάνω εκπαιδευτικό πρόγραμμα συμμετέχουν οι μαθητές/τριες της Δ΄, Ε΄ και ΣΤ΄ τάξης του δημοτικού, διαθεματικά, 
από τις υπεύθυνες καθηγήτριες των Γαλλικών και της Φυσικής Αγωγής.  Πιο συγκεκριμένα, οι μαθητές/τριες της Δ΄ τάξης θα 
συμμετάσχουν σε δραστηριότητες σχετικές με 
την αξία της ΙΣΟΤΙΜΙΑΣ – ÉQUITÉ. Οι πρώτες 
δράσεις ξεκίνησαν με μεγάλο ενθουσιασμό.

Μέσα από το πιλοτικό πρόγραμμα της 
UNESCO οι μαθητές μαθαίνουν να δουλεύουν 
ομαδικά, να συζητούν στρατηγικές  συνεργασίας, 
για να κερδίσουν στο παιχνίδι, και να δίνουν 
υπευθυνότητες σε όλα τα μέλη της ομάδας, 
ώστε να χαρούν ΙΣΟΤΙΜΑ όλοι το παιχνίδι. Και 
το παιχνίδι «ΦΩΛΙΕΣ» ξεκινάει. Το λεξιλόγιο 
εμπλουτίζεται με εκφράσεις όπως υπευθυνότητα, 
στρατηγική, ισοτιμία, ισότητα, δικαιοσύνη.

Ποιος είναι ο νικητής; Η ομάδα που συνε-
ργάστηκε ισότιμα, μοιράζοντας υπευθυνότητες 
σε όλα της τα μέλη. Αυτή, δηλαδή, που είχε την 
καλύτερη στρατηγική!

Με αφορμή τις άγιες μέρες των Χρι-
στουγέννων, ημέρες αγάπης και αλληλεγγύης, 
οι μαθητές του Γυμνασίου-Λυκείου του 
Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ» απέδειξαν έμπρακτα 
τις αξίες που μεταλαμπαδεύει το σχολείο. 
Συγκέντρωσαν, λοιπόν, ένα σεβαστό χρηματικό 
ποσό, το οποίο διατέθηκε στον «Έρανο της 
Αγάπης» της Ιεράς Μητρόπολης Νεαπόλεως 
και Σταυρουπόλεως, στην Ιερά Μονή Αγίας 
Αναστασίας Φαρμακολύτριας και στο Κοινωνικό 
Παντοπωλείο του Δήμου Παύλου Μελά, 

προκειμένου να ενισχυθεί το ουσιαστικό και θεάρεστο έργο τους. Οι μαθητές μάς συγκίνησαν με την ανιδιοτελή προσφορά 
τους, αποδεικνύοντας ότι οι λασαλιανές ιδέες διαμορφώνουν ολοκληρωμένες προσωπικότητες με ευαισθησίες και κοινωνική 
συνείδηση.

Γ Υ Μ Ν Α Σ Ι Ο - Λ Υ Κ Ε Ι Ο

«Περίσσευμα … αγάπης» 
« De l’amour à revendre »
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Μαθήματα ζωής  Leçons de vie

Το Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ» συναντά το σύνδρομο Down 

Le Collège « De la Salle » près des enfants atteints 

du Syndrome de Down

Οι μαθητές του Γυμνασίου και του Λυκείου είχαν 
την ευκαιρία να ξεφύγουν για λίγο από την πιεστική 
τους καθημερινότητα και επισκέφθηκαν, ενόψει των 
Χριστουγέννων,  παιδιά και μαθητές στη Σχολή Τυφλών 
(Γ’ Λυκείου), στην Εταιρεία Σπαστικών Βορείου Ελλάδος 
στην Καλαμαριά (Β’ Λυκείου), στο Ειδικό Σχολείο Κωφών 

στο Πανόραμα Θεσσαλονίκης (Α’ Λυκείου) και στο 1ο Εργαστήριο 
Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης & Κατάρτισης Θεσσαλονίκης 
(Β’ Γυμνασίου).  Το κέφι και το χιούμορ ήταν διάχυτα και απέδειξαν 
πως η επικοινωνία εξαρτάται από τη διάθεση του κάθε ανθρώπου 
και όχι από τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει. Οι μαθητές μας 
γνωρίστηκαν με τους σπουδαστές, περιηγήθηκαν στους χώρους 

και πήραν πολύτιμα μαθήματα ζωής. Είδαν από κοντά πώς 
άτομα με αναπηρία μπορούν να αξιοποιήσουν τα ταλέντα 
τους και, με συλλογική δουλειά, να δημιουργήσουν. 
Συνειδητοποίησαν πως οι άνθρωποι αυτοί μπορούν να 
έχουν μια λειτουργική ζωή, αλλά χρειάζονται τη βοήθεια 
και τη σύμπραξη όλων και, τέλος, αντιλήφθηκαν την αξία 
της συνεργασίας και της διαφορετικότητας.

Ο Σύλλογος ατόμων με σύνδρομο Down υποδέχθηκε τους μαθητές 
της Γ΄ Γυμνασίου, στις καινούριες του εγκαταστάσεις, στην Καλαμαριά. Τα 
μέλη του Συλλόγου αλλά και το εκπαιδευτικό προσωπικό μάς μίλησαν για 

την καθημερινότητά τους και απάντησαν σε ερωτήσεις 
μας. Οι μαθητές μας δημιούργησαν ευχετήριες κάρτες, 
τις οποίες χάρισαν στον Σύλλογο. Η επίσκεψή μας 
ολοκληρώθηκε με την προσφορά μιας δωροεπιταγής 
από την Γ’ Γυμνασίου. Ήταν μια μοναδική εμπειρία 
για όλους μας. Η επαφή των παιδιών μας με τα μέλη 
του Συλλόγου ατόμων με σύνδρομο Down ήταν ένα 
μάθημα ζωής. Κατανοήσαμε πως αυτά τα άτομα έχουν 
ικανότητες που αξίζει να ανακαλύψουμε!



 |  15 Έκδοση Συ.Λ.Ε.Ε. | Πειραιάς (Χαρ. Τρικούπη 36 - 18536 Πειραιάς)

ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ ΝΕΑ | ΤΕΥΧΟΣ 16 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2019

Οι μαθητές του Γυμνασίου, στις 22/1/19, συμμετείχαν σε δίωρη 
βιωματική δράση στις εγκαταστάσεις του σχολείου μας, με την 
εμψύχωση των εκπαιδευτικών τους και εθελοντών Μη Κυβερνητικών 
Οργανώσεων Eνημέρωσης και Eυαισθητοποίησης. Στόχος των 
ποικίλων δραστηριοτήτων ήταν η απόκτηση εκείνων των δεξιοτήτων, 

που θα επιτρέψουν στα παιδιά μας να γνωρίσουν, 
να συναισθανθούν και να αντιδράσουν σε θέματα 
διαχρονικά, που όμως, σήμερα, είναι πιο επίκαιρα από 
ποτέ! 

Ειδικότερα, οι μαθητές της Α΄ Γυμνασίου εργάστηκαν 
σε ομάδες, επεξεργαζόμενοι το θέμα των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων, σε δράσεις που επιμελήθηκαν εθελοντές 
και μέλη της ΜΚΟ «ΑΝΤΙΓΟΝΗ». Μαθητές της Β1 και της 

Γ1 τάξης του Γυμνασίου απασχολήθηκαν με ποικίλες δραστηριότητες, που στόχευαν στην καλλιέργεια της συνεργασίας και της 
«δύναμης της ομάδας», ενώ οι μαθητές των Β2 και Γ2 τάξεων του Γυμνασίου συμμετείχαν σε βιωματικό παιχνίδι, μέσα από το 
οποίο, αντλώντας σπουδαίες πληροφορίες για την παγκόσμια κατανομή του πλούτου, των πληθυσμών και των ευκαιριών, 
ένιωσαν την έλλειψη δικαιοσύνης και ίσων ευκαιριών για όλους στην οικουμένη!

Την Πέμπτη, 21 Φεβρουαρίου, οι μαθητές της Α΄ 
Γυμνασίου του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ» επισκέφτηκαν το 
Κ.Η.Φ.Η. ( Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων) του 
δήμου Παύλου Μελά, στο πλαίσιο των εθελοντικών τους 
δράσεων. Οι μαθητές διάβασαν ιστορίες, απάγγειλαν ποιήματα, 
έπαιξαν μικρά θεατρικά έργα και, γενικότερα, ψυχαγώγησαν 
τους ωφελούμενους, οι οποίοι, ως αντάλλαγμα, τραγούδησαν 
και δώρισαν στους μαθητές μια χειροτεχνία τους. Τα νιάτα 
συνάντησαν την τρίτη ηλικία και συνυπήρξαν αρμονικά σε μια 
δράση αγάπης και ανθρωπιάς.

Χέρι βοήθειας στους εθελοντές του συσσιτίου του Ιερού Ναού Αγίου 
Δημητρίου Θεσσαλονίκης πρόσφεραν οι μαθητές της Γ΄ Γυμνασίου του 
Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ», την Τρίτη, 26 Φεβρουαρίου. Οι μαθητές μας, με αγάπη 
και διακριτικότητα, μοίρασαν φαγητό σε ανθρώπους που το έχουν πραγματικά 
ανάγκη, άκουσαν με προσοχή τον πατέρα Γεώργιο που τους μίλησε για τις 
δυσκολίες και τις ατυχίες της ζωής και έφυγαν πιο ώριμοι και συνειδητοποιημένοι 
για την πραγματικότητα γύρω τους.

Όταν οι αξίες … γίνονται βίωμα!
 Quand les valeurs deviennent qualités !

«Διαβάζω για τους άλλους»
« Lire pour les autres »

«Χέρι βοήθειας στους εθελοντές»
Un coup de main à la soupe populaire
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Κατά τη διάρκεια της πρώτης μέρας στο Σαν Φρανσίσκο, η ομάδα 
του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ», στο πλαίσιο της συμμετοχής της στο 18ο 
Παγκόσμιο Μαθητικό Συνέδριο του Πανεπιστήμιο του Harvard, απόλαυσε 
μια ανεπανάληπτη φιλοξενία στο λασαλιανό σχολείο Sacred Heart 
Cathedral Preparatory. Οι  μαθητές μας συναντήθηκαν με τους Αμερι-
κανούς συμμαθητές τους, οι οποίοι τους ξενάγησαν στις εγκαταστάσεις 
του σχολείου τους και γευμάτισαν μαζί τους. Η χαρά μας ήταν ακόμη 
μεγαλύτερη, όταν συναντήσαμε τον μοναδικό ενεργό Frère στο σχολείο, 
τον Brother Joseph, o οποίος μετέφερε τα χαιρετίσματά του στα λασαλιανά 
σχολεία της Ελλάδας.

Είναι σπάνια τύχη να φοιτά  κανείς σε ένα σχολείο με τέτοιον 
οικουμενικό χαρακτήρα.

Όλος ο κόσμος... ένα σχολείο!
Tout le monde... une école !

Όταν το θέατρο «συνομιλεί» 
με τις ψυχές μας 
 « Quand le théâtre touche l’âme »

Μια εκπληκτική παράσταση, που προσεγγίζει το 
ευαίσθητο θέμα του αυτισμού, είχαν την ευκαιρία να 
παρακολουθήσουν οι μαθητές της Γ΄Γυμνασίου και της 
Α΄και Β΄Λυκείου του Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ», την Πέμπτη, 
14 Φεβρουαρίου. Ο ιδιαίτερος τρόπος με τον οποίο 
αντιλαμβάνεται τον κόσμο ένας έφηβος που βρίσκεται 
στο φάσμα του αυτισμού, οι φόβοι και τα όνειρά του, 
αλλά και το πόσο δυνατοί ή αδύναμοι αναδεικνύονται, 
τελικά, οι άνθρωποι γύρω του, ξετυλίχθηκαν μέσα από τις 
εντυπωσιακές ερμηνείες των συντελεστών, στην κατάμεστη 
αίθουσα της Μονής Λαζαριστών. 

Η συζήτηση που ακολούθησε μεταξύ των νεαρών 
θεατών και των ηθοποιών, που συμμετείχαν στην παράσταση, 
επιβεβαίωσε τη «δίψα» των ανθρώπων κάθε ηλικίας 
για ποιοτικές παραστάσεις και κατέδειξε τη διαχρονική 
δυνατότητα του θεάτρου να «αγγίζει» τις ψυχές μας.
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Την Τρίτη, 5 Φεβρουαρίου 2019, πραγματοποιήθηκε η 
δεύτερη  Λ.Ο.Εκπ του σχολικού έτους στην αίθουσα Δελασάλ της 
Σχολής, παρουσία του σεβασμιότατου πατρός Λιβύου.

Ο π. Χαράλαμπος (Λίβυος) Παπαδόπουλος, ανταποκρι-
νόμενος στο κάλεσμα  του π. Σπ. Τσιμούρη, θεολόγου της Σχολής, 
και με αφορμή την εορτή των Τριών Ιεραρχών, συναντήθηκε 
με τους διευθυντές και τον Σύλλογο διδασκόντων της Σχολής, 
συμβάλλοντας με την παρουσία και τον λόγο του σε μια εκ 
βαθέων συζήτηση με θέμα : «Μισῶ διδάγματα, οἷς ἐναντίος ὁ βίος». Τη 
συνάντηση πλαισίωσαν ο π. Σπ. Τσιμούρης με τη συνδρομή του 
μέλους του Συ.Λ.Ε.Ε. της Σχολής, κ. Νικολούτσου.

Μεταξύ άλλων συζητήθηκε η αναγκαιότητα αλλά και η 
δυσκολία σύζευξης λόγων και έργων στη ζωή του ανθρώπου, η υπαρξιακή αγωνία που βιώνει καθημερινά λόγω της υπαρξιακής 
του αντιφατικότητας (η διττή ροπή του ανθρώπου 

προς το καλό και το κακό), η σημασία των κανόνων και η δεσμευτικότητα που προάγουν, τόσο για εμάς τους παιδαγωγούς όσο 
και για τους μαθητές μας,  αλλά και ο απελευθερωτικός χαρακτήρας της μετάνοιας και η αξία της συγχώρεσης.

Ήταν πραγματικά μια διαφορετική λασαλιανή συνάντηση,  μια «ευκαιρία» για αναστοχασμό και εσωτερική αναζήτηση. 
Θερμές ευχαριστίες στον π.Λίβυο και τον π.Τσιμούρη γι’ αυτό το ξεχωριστό δώρο.

Ο εορτασμός των Τριών Ιεραρχών για το Γυμνάσιο πραγματοποιήθηκε 
την Τετάρτη, 29/1, στην Αίθουσα Εκδηλώσεων της Σχολής, και είχε ως 
βασική ιδέα την αξία της καλοσύνης (bienveillance). Η διεξαγωγή της γιορτής 
βασίστηκε σε υλικό που προετοιμάστηκε σε προηγούμενο χρόνο (8-25 
Ιανουαρίου) από τους βασικούς εμψυχωτές και παρουσιαστές της γιορτής, κ. Μαμνιόγλου και κ. Φρανσίς, σε συνεργασία  με τους 

2η Λ.Ο.Εκπ. 2018-2019: «Μισῶ διδάγματα, οἷς ἐναντίος ὁ βίος »
2eme rencontre de l’Équipe Lasallienne d’ Enseignants

«Je hais les leçons de ceux qui mènent une vie toute opposée à ce qu’ils enseignent.»

Δράσεις Ο.Π.Ε. Actions de l’équipe d’animation spirituelle

Πειραιάς
Ελληνογαλλική Σχολή "Saint-Paul"

Ø Προετοιμασία και οργάνωση του Εορτασμού 

των Τριών Ιεραρχών

Préparation et organisation de la fête des trois pères de l’ église

Γυμνάσιο Collège
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Λύκειο Lycée

Ο εορτασμός των Τριών Ιεραρχών για το Λύκειο προετοιμάστηκε από τον  
π. Σπ.Τσιμούρη και πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 6/2, στην Αίθουσα 
Εκδηλώσεων της Σχολής, με την παρουσία του π. Χαράλαμπου (Λίβυου) 
Παπαδόπουλου. Στη συνάντηση διερευνήθηκε η σχέση μεταξύ αποτυχίας 
και ευτυχίας. Πιο συγκεκριμένα, συζητήθηκε η σύζευξη των δυο εννοιών και 
ιδιαίτερα η διαχείριση της αποτυχίας στη ζωή των νέων ανθρώπων. Με άμεσο 
και εύγλωττο τρόπο, ο π. Λίβυος κατάφερε να κινητοποιήσει το ενδιαφέρον των 
μαθητών μας και να αγγίξει τις ψυχές τους.

Η νεοσυσταθείσα “Λασαλιανή Ομάδα Μαθητών”, αποτελούμενη από μαθητές της Β΄Γυμνασίου, συμμετείχε στον εορτασμό 
των Τριών Ιεραρχών, μεταδίδοντας με βιωματικό τρόπο στους παρευρισκόμενους την αξία της καλοσύνης στην καθημερινή 

μας ζωή. Η ομάδα συνέρχεται 
τακτικά (περίπου 2 συναντήσεις 
τον μήνα) και μέσα από τη 
συμμετοχή της σε εκπαιδευτικές 
δραστηριότητες επιδιώκει την 
εξοικείωση των μαθητών με 
βασικούς άξονες της λασαλιανής  
ταυτότητας.

Η επικοινωνία μέσω αλληλογραφίας του «Saint-Paul» 
με μαθητές από το λασαλιανό σχολείο Collège Notre-Dame 
La Salle, στο Pont-à-Mousson, συνεχίζεται αδιάλειπτα. Τη νέα 
χρονιά, οι μαθητές μας  παρέλαβαν κάρτες και δώρα από τους 
νέους τους φίλους, βιώνοντας πραγματικά μια πολύ ευχάριστη 
έκπληξη. Κάθε μήνα, ένα νέο θέμα επιλέγεται προς συζήτηση και μονοπωλεί το ενδιαφέρον και τη γραφή και των δύο ομάδων 
μαθητών. Ενόψει του εορτασμού των Αγίων Ημερών του Πάσχα, ετοιμάζονται δώρα και νέες εκπλήξεις!

Πρόγραμμα αδελφοποίησης και ανταλλαγής 
λασαλιανών σχολείων

“ Collège Notre-Dame La Salle ” 
‒ “ Saint-Paul ”: Μαζί και από κοινού

Programme de jumelage des écoles lasalliennes 
“ Collège Notre-Dame LaSalle ” ‒ “ Saint-Paul ” 

du Pirée : Ensemble et par association”

μαθητές της Α΄ Γυμνασίου 
και τα άλλα δύο μέλη της 
Ο.Π.Ε. (π.Τσιμούρη και 
κ.Νικολούτσου). Με τον 
τρόπο αυτό εφαρμόστηκε 
μέρος από το εκπαιδευτικό 
πιλοτικό πρόγραμμα PEJ 
(Parcours d’Éducation à la 
Justice au Service et à l’En-

gagement), εστιασμένο στη διερεύνηση της συγκεκριμένης αξίας. Στη  γιορτή επιχειρήθηκε η σύζευξη της καλοσύνης με τη ζωή 
και το έργο των Τριών Ιεραρχών, των οικουμενικών δασκάλων, των προτύπων της αρετής και της φιλανθρωπίας. Στη γιορτή 
συμμετείχαν εκτός από τους μαθητές της Α΄Γυμνασίου και μέλη από τη νεοσύστατη «Λασαλιανή Ομάδα Μαθητών». 

Ø Λοιπές δράσεις  Autres actions
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Την Κυριακή, 27 Ιανουαρίου 2019, η Ελληνογαλλική Σχολή 
Ουρσουλινών γιόρτασε τα 60 χρόνια από την ίδρυσή της στο Νέο Ψυχικό 
(Ψυχάρη 10), με μια λαμπρή εκδήλωση στην αίθουσα εκδηλώσεων της 
Σχολής. Τη βραδιά τίμησαν με την παρουσία τους ο Πρέσβης του Βατικανού 
στην Ελλάδα, Savio Hon Tai, ο Πατέρας Ιωαννίκιος, η σύζυγος του Προέδρου 
της Δημοκρατίας κ. Παυλοπούλου, ο Πρόεδρος της Γραμματείας των 
Ελληνογαλλικών Σχολείων, Frères, Soeurs, ο Δήμαρχος Φιλοθέης Ψυχικού, 
Διευθυντές των Ελληνογαλλικών Σχολείων, Καθηγητές, Απόφοιτοι, Γονείς 
και πλήθος κόσμου.

Στην επετειακή αυτή βραδιά, ο Frère Μάριος Καπέλας, Γενικός Διευθυντής 
της Σχολής του Ψυχικού, βράβευσε την κ. Παυλοπούλου, Πρώτη Κυρία της χώρας και απόφοιτο της Σχολής των Ουρσουλινών 
και, στη συνέχεια, παρουσίασε το ιστορικό του Εκπαιδευτικού 
Τάγματος των Αδελφών Ουρσουλινών στην Ελλάδα, από το 
1670 έως σήμερα. 

Οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να θαυμάσουν 
παλαιά αντικείμενα, βιβλία και ιστορικά  έγγραφα που 

μεταφέρθηκαν ειδικά για τη βραδιά από τα Σχολεία των 
Ουρσουλινών της Τήνου και της Νάξου, καθώς και μια έκθεση 
φωτογραφικού υλικού από τα 60 χρόνια της Σχολής στο Νέο 
Ψυχικό. 

Η εκδήλωση πλαισιώθηκε με τραγούδια από τους μαθητές 
της Σχολής όλων των βαθμίδων, χορούς, θεατρικά, και βίντεο από τα 60 χρόνια.

Νέο Ψυχικό
Ελληνογαλλική Σχολή “Ουρσουλινών"

Γιορτάζουμε τα 60 χρόνια μας στο Νέο Ψυχικό 
On fête nos 60 ans à Néo Psychiko

Γυμνάσ ιο  -  Λύκε ιο
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« Ο δάσκαλός μου » Mon maître

Η «ΠΟΡΤΑ ΑΝΟΙΧΤΗ» μας άνοιξε την αγκαλιά της... 
La «PORTE OUVERTE» nous a embrassés chaleureusement...

Οι μαθητές του Γυμνασίου και του Λυκείου, με την ευκαιρία της γιορτής 
των Τριών Ιεραρχών, παρακολούθησαν το θεατρικό δρώμενο «Ο δάσκαλός 
μου», που έγραψε και επιμελήθηκε ο καθηγητής Γαλλικών, κ. Δημήτρης 
Σωτηρίου, ενώ η καθηγήτρια των Καλλιτεχνικών, κ. Στέλλα Ζωγράφου, 
έφτιαξε τα σκηνικά. Η παράσταση πρόσφερε γέλιο, αλλά και προβληματισμό 
στους μαθητές για την πνευματική αποστολή του δασκάλου.

Ποιος  είναι, τελικά, 
ο ρόλος του δασκάλου; 
Παρακολουθούμε την 

πορεία προς την κοινωνικοποίηση του Γιάννου, ενός μικρού χωριατόπουλου 
που δεν μπορεί να συνυπάρξει εύκολα με τα άλλα παιδιά, λόγω κάποιων 
ιδιαιτεροτήτων του. Το έργο διαδραματίζεται σ’ένα ορεινό χωριό της Κρήτης. 
Οι αρχές του τόπου περιμένουν τον καινούριο δάσκαλο και συζητάνε για 
τον ρόλο της εκπαίδευσης. Ο παπάς τονίζει ότι δεν πρέπει να αφήσουν τα 
παιδιά στον σκοταδισμό της αμάθειας και στην παγίδα της άγνοιας. 

Όταν ο Γιωργής, ο δάσκαλος, φτάνει στο χωριό, οι προσδοκίες 
επαληθεύονται, καθώς είναι ένας νέος άνθρωπος γεμάτος ιδανικά: «Ο δάσκαλος δεν είναι στην τάξη 
μόνο για να μεταλαμπαδεύσει τις γνώσεις του στα παιδιά. Πρέπει μέσα από το δικό του παράδειγμα 
να τους διαπλάσει τον χαρακτήρα και να ετοιμάσει την κοινωνικοποίησή τους». Θεωρεί πως «η 
γνώση θα γίνει η σκούπα που θα απομακρύνει τα σκουπίδια των προκαταλήψεων και θα φέρει τη 
λάμψη της ψυχικής, πνευματικής και σωματικής ισορροπίας του παιδιού». 

Ο δάσκαλος είναι, λοιπόν, στην τάξη για να εμπνέει: «Θα 
προσπαθήσω να σας εμπνεύσω την αγάπη για τη γνώση». Ο 
εκπαιδευτικός πρέπει να είναι πάντα διαθέσιμος να δείχνει. Τα παιδιά 
πρέπει να καταλάβουν ότι «ο κυριότερος στόχος της εκπαίδευσης δεν 
είναι η γνώση αλλά η δράση. Η διδασκαλία είναι κάτι περισσότερο από 
το να διανέμεις τη γνώση, είναι να εμπνέεις την αλλαγή. Η μάθηση είναι 
κάτι περισσότερο από το να αποστηθίζεις δεδομένα, είναι να φτάνεις στην κατανόηση».

Ταυτόχρονα όμως, ο Γιωργής έχει να αντιμετωπίσει τον ατίθασο Δημητρό, ο οποίος έχει 
ταυτίσει τον δάσκαλο με την τιμωρία και το ξύλο, και κυρίως τον Γιάννο, «το ζαβό του χωριού» 
όπως τον αποκαλούν, στον οποίο έχει απαγορευθεί η είσοδος στην τάξη. Θα πλησιάσει με στοργή 
τον Δημητρό και θα αγκαλιάσει τον Γιάννο τον οποίο θα εντάξει στο κοινωνικό σύνολο της τάξης. Η 
μεγάλη επιβράβευση θα έρθει μετά από χρόνια, όταν ο Γιάννος, φοιτητής πια, θα ευχαριστήσει τον 
δάσκαλο για την ευκαιρία που του πρόσφερε να μορφωθεί και να προοδεύσει. 

    Τη Δευτέρα, 4 και την Πέμπτη, 7 Φεβρουαρίου, οι 
μαθητές της Α’ Λυκείου, στο πλαίσιο της κοινωνικής προσφοράς 
και δράσης του σχολείου μας, επισκέφθηκαν την Εταιρεία 
Προστασίας Σπαστικών και ενημερώθηκαν για το περιεχόμενο 
των παρεχόμενων υπηρεσιών και προγραμμάτων του πρότυπου 
κέντρου εκπαίδευσης και αποκατάστασης, «Πόρτα Ανοιχτή», 
καθώς και για τις δυνατότητες και τις ανάγκες των ατόμων 
με εγκεφαλική παράλυση. Απώτερος σκοπός η προσφορά 
ίσων ευκαιριών σε παιδιά και ενηλίκους, ώστε, με κατάλληλη 
εκπαίδευση και υποστήριξη, να αναπτύξουν τις φυσικές τους 
ικανότητες και να κατακτήσουν τη θέση που τους αρμόζει στην 
κοινωνία.

     Οι μαθητές, αφού ξεναγήθηκαν στον χώρο, εντυπωσιάστηκαν από την ποιότητα των εγκαταστάσεων που απλώνονται 
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Μια όμορφη και αξιέπαινη πρωτοβουλία ανέλαβαν οι μαθητές της Α’ τάξης του Λυκείου 
μας, συμβάλλοντας στις δράσεις του μη κερδοσκοπικού-φιλανθρωπικού οργανισμού Make-
A-Wish (Κάνε-Μια-Ευχή Ελλάδος). Ο οργανισμός αυτός κάνει πραγματικότητα τις πιο βαθιές 
επιθυμίες παιδιών 3-18 ετών με νεοπλασματικές  ασθένειες. Μέχρι τώρα  έχει εκπληρώσει 
περισσότερες από 1.400 Ευχές παιδιών με σοβαρές ασθένειες. Το σχολείο μας φρόντισε να 
προμηθευτεί τα «Αστέρια της Ευχής» του Make-A-Wish. Με τη συμμετοχή μας αυτή, πήραμε 
μέρος στην υιοθεσία της ευχής του εννιάχρονου Αχιλλέα (που πάσχει από μυελοβλάστωμα) 
για την απόκτηση ενός δωματίου Playmobil.

Οι μαθητές της Α’ Λυκείου συμμετείχαν στο πρόγραμμα
«Το Αστέρι της Ευχής» La magie du voeu

σε ένα κτήριο 4.000 τ.μ. και ακολουθούν αυστηρές προδιαγραφές, ειδικές 
για τις ανάγκες των παιδιών -αλλά και ενηλίκων- που φιλοξενούνται 
στους χώρους της Εταιρείας. Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσαν οι αίθουσες 
και οι χώροι φιλοξενίας, το πολυθέατρο (που χρησιμεύει και ως κέντρο 
άθλησης μπότσια) καθώς και η θερμαινόμενη πισίνα, που καλύπτει τις 
θεραπευτικές ανάγκες του Ιδρύματος, δίνοντας, παράλληλα, την ευκαιρία 
στα παιδιά να εξοικειώνονται με το υγρό στοιχείο. Επίσης, συμμετείχαν 
σε κοινές δραστηριότητες με την Ομάδα Ψυχοκινητικής Εξέλιξης και τις 
Ομάδες Συνεχιζόμενης Εκπαίδευσης & Προεπαγγελματικής Κατάρτισης. 
Στο τέλος της επίσκεψης, η Σχολή μας προσέφερε το ποσό των 1.500 ευρώ 
για την ενίσχυση του Κέντρου, καθώς και χρήσιμα για τη λειτουργία του 
Ιδρύματος δώρα.

    Οι μαθητές έθεσαν ερωτήματα και έκαναν  προτάσεις που  έδειχναν κατανόηση, φαντασία 
και διάθεση για προσωπική συμμετοχή. 
Επίσης, εμφανώς προβληματισμένοι για τη 
θέση των ατόμων με αναπηρία στην κοινωνία 
μας  και το πρόβλημα των ίσων ευκαιριών, 
συνειδητοποίησαν` ότι πρέπει να ζουν σε ένα 
περιβάλλον χωρίς περιορισμούς, το οποίο 
θα τους δίνει τη δυνατότητα επικοινωνίας 
και συμμετοχής, καθώς όλοι δικαιούνται 
υποστήριξη, ενθάρρυνση και σεβασμό σε 
κάθε βήμα της ζωής τους.

«Δίνουμε τέλος στην πείνα»   On met fin à la faim...

Την Παρασκευή, 15 Φεβρουαρίου, οι μαθητές της Β’ Λυκείου, 
στο πλαίσιο της προετοιμασίας για το συμπόσιο της UNESCO, 
παρακολούθησαν την ομιλία του κ. Δημήτριου Νέντα, υπεύθυνου 
στην Τράπεζα Τροφίμων στην Ελλάδα από το 2012. Το θέμα της 
ομιλίας του ήταν «Δίνουμε τέλος στην πείνα».

   Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στην αποτελεσματικότερη διαχείριση 
τροφικών πλεονασμάτων και στην υλοποίηση επισιτιστικών 
προγραμμάτων. Επίσης, έγινε διεξοδική αναφορά στην υιοθέτηση 
ενός αειφορικού μοντέλου για  την καταπολέμηση της πείνας, που  
προϋποθέτει αλλαγή των κοινωνικών δομών προς το δικαιότερο, 
ώστε όλοι οι πολίτες να έχουν ίσα δικαιώματα και ευκαιρίες στη ζωή.

   Την ομιλία ακολούθησε πλήθος ερωτήσεων, που ανέδειξε το 
ενδιαφέρον των μαθητών για την επισιτιστική ανασφάλεια, καθώς 
και την ευαισθησία τους απέναντι σε κάθε μορφή φτώχειας. 



Έκδοση Συ.Λ.Ε.Ε. | Πειραιάς (Χαρ. Τρικούπη 36 - 18536 Πειραιάς)22  | 

ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ ΝΕΑ | ΤΕΥΧΟΣ 16 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2019

Οι μικρότεροι μαθητές μας της Α΄ Γυμνασίου κλήθηκαν να 
ξεπεράσουν τον δισταγμό και τον φόβο της επαφής με τη διαφορετικότητα. 
Πρώτα στην τάξη, στο μάθημα των Θρησκευτικών, ενημερώθηκαν 
για όλους τους ανθρώπους που είναι ξεχωριστοί, εξαιτίας ενός 
συνδρόμου ή κάποιου ατυχήματος. Η επίσκεψη στο Σικιαρίδειο Ίδρυμα 
(Α1: 22/2, Α2: 26/2) έδωσε στους μαθητές τη δυνατότητα της προσωπικής 
επαφής και τους δυσκόλεψε αρκετά.

Το Σικιαρίδειο Ίδρυμα ιδρύθηκε το 1939 από την οικογένεια του Β. Σικιαρίδη και, ενώ αρχικά λειτουργούσε ως ορφανοτροφείο 
και σανατόριο, απέκτησε την τωρινή του μορφή το 1971. Σκοπός του είναι η ψυχική, κοινωνική και θεραπευτική φροντίδα νέων 
από 14 ετών με νοητική υστέρηση. Μέσα από την εκπαίδευση και ποικίλα προγράμματα, επιδιώκεται η ομαλή τους ένταξη των 
νέων αυτών στην οικογένεια και την κοινωνία,, καθώς και η προ-επαγγελματική τους κατάρτιση για την καλύτερη προσαρμογή 
σε πραγματικές συνθήκες εργασίας.

Τα Μαθητικά Συμπόσια της UNESCO διοργανώνονται από 
το Τμήμα Διεθνών Σχέσεων της Διεύθυνσης Ευρωπαϊκών και 
Διεθνών Θεμάτων του Ελληνικού Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας  
και Θρησκευμάτων και την Ελληνική Εθνική Επιτροπή για την 
UNESCO ήδη από το 2000. Στο πλαίσιο του προγράμματος, τα 
συμμετέχοντα σχολεία αναλαμβάνουν, την πρώτη ημέρα, την 
παρουσίαση καλλιτεχνικού προγράμματος σχετικού με το θέμα του 
συμποσίου. Στη συνέχεια, οι μαθητές και οι μαθήτριες, χωρισμένοι 
σε επιτροπές εργασίας, συζητούν και αναλύουν το βασικό θέμα 
του συμποσίου. Τη δεύτερη μέρα πραγματοποιείται ανακοίνωση 
και ψήφιση των πορισμάτων των επιτροπών στην ολομέλεια και, 
στο τέλος, απονέμονται βεβαιώσεις συμμετοχής στους μαθητές και 
τους εκπαιδευτικούς που έλαβαν μέρος στο Συμπόσιο.

Στις 21 και 22 Φεβρουαρίου 2019, μαθήτριες και μαθητές 
μας εκπροσώπησαν επάξια τη Σχολή μας στο ΙΘ’ Μαθητικό Συμπόσιο Unesco, 
το οποίο διοργανώθηκε από την Ελληνογαλλική Σχολή Jeanne d’ Arc, με θέμα :

 «Βιώσιμη Ανάπτυξη: κατανοώντας τους 
στόχους, οραματιζόμαστε το μέλλον».

Την πρώτη μέρα του Συμποσίου, οι 
μαθητές  μας παρουσίασαν -στο καλλιτεχνικό 
μέρoς- μία ομάδα  να προτρέπει σε 
κινητοποίηση τους παρευρισκομένους για 
έναν κόσμο χωρίς φτώχεια και αδικία, όπου 
κάθε άνθρωπος θα απολαμβάνει το δικαίωμα 
να ζει με αξιοπρέπεια . Έναν κόσμο με εκπαιδευτικές ευκαιρίες που καλλιεργούν την κριτική 
σκέψη και παρουσιάζουν την παγκόσμια πραγματικότητα. Ταυτόχρονα, στην κεντρική 
είσοδο δέσποζε ένα πρωτότυπο έργο ζωγραφικής, το οποίο φιλοτέχνησαν και το οποίο 
απέσπασε θετικές κριτικές και ευμενή σχόλια  από όλους τους συμμετέχοντες στο Συμπόσιο. 
Έπειτα, οι μαθητές συνεδρίασαν σε Επιτροπές, ανέλυσαν και συζήτησαν το βασικό θέμα του 
Συμποσίου και συνέταξαν  το πόρισμα των θέσεών τους.

Τέλος, κατά τη δεύτερη μέρα του Συμποσίου, παρουσιάστηκαν τα  πορίσματα  των 
μαθητικών Επιτροπών και οι εργασίες έλαβαν τέλος, με την ελπίδα όλων των συμμετεχόντων  να δουν να υλοποιούνται και οι 
17 στόχοι για μια βιώσιμη ανάπτυξη μέχρι το 2030.

ΙΘ’ Μαθητικό Συμπόσιο Δικτύου Λυκείων Αττικής ASPnet UNESCO
19ème Symposium de l’Unesco – Vers un avenir meilleur

ΣΙΚΙΑΡΙΔΕΙΟ: Εκτιμάμε και αποδεχόμαστε
τη διαφορετικότητα

On accepte les autres tels qu’ils sont 
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ΛΥΡΕΙΟ:  Η φωτιά δεν σταματά ούτε μπροστά σ’ένα ίδρυμα αγάπης και προσφοράς!
Rien ne peut arrêter l’amour et la solidarité

ΙΔΡΥΜΑ ΧΑΤΖΗΚΩNΣΤΑ: Ένα ιστορικό και πολύ φιλόξενο 
κέντρο μέριμνας νέων  Αuprès des jeunes en difficulté

Η φιλανθρωπική εξόρμηση που πραγματοποίησαν τα δύο 
τμήματα της τρίτης Γυμνασίου (Γ1: 14/3,Γ2: 5/3) είχε διπλό χαρακτήρα 
γιατί επισκεφθήκαμε ότι έχει απομείνει από το Λύρειο Ίδρυμα και 
ήρθαμε σε άμεση επαφή με τις καταστροφές που προκάλεσε η φονική 
πυρκαγιά του καλοκαιριού στην περιοχή. Τα παιδιά είχαν την επιθυμία 
να βοηθήσουν στον καθαρισμό των καμένων χώρων, όμως δεν μας 
επετράπη λόγω  των επικίνδυνων για την υγεία τους υλικών που είχαν 
καεί.

Στο Λύρειο Παιδικό Ίδρυμα, από το 1967, με μητρική στοργή 
και χριστιανική αγάπη, αφοσιωμένες Μοναχές, έκαναν σκοπό 
τους τη μέριμνα, ανατροφή και μόρφωση παιδιών με τις λιγότερες 
ευκαιρίες στη ζωή. Ο οικισμός του Ιδρύματος λειτουργούσε ως ένα 

Όταν φτάσαμε στους χώρους του Ιδρύματος τα παιδιά ξαφνιάστηκαν, συνειδητοποιώντας πόσο κοντά είναι στο Δημοτικό 
μας Σχολείο!

Αφού μας καλοδέχθηκαν, ενημερωθήκαμε από τους κοινωνικούς λειτουργούς για την ιστορία, τις δράσεις και την προσφορά 
του Ιδρύματος. Επισκεφθήκαμε όσα εργαστήρια μάς επέτρεπε ο χρόνος ( Είδη Γάμου-Βάπτισης, Καλλιτεχνικές κατασκευές – 
Μπατίκ, Κεραμική, Κηπουρική, Κηροπλαστική, Ξυλουργική, Τροφοδοσία). Εκεί θαυμάσαμε τα έργα και παρακολουθήσαμε τα 
παιδιά του Ιδρύματος να παρουσιάζουν τη δουλειά τους.

Οι μαθητές μας παρέδωσαν τα χρήματα και τα τρόφιμα που είχαν συγκεντρώσει, για να βοηθήσουν το έργο του Ιδρύματος, 
και έφυγαν εντυπωσιασμένοι από τη φιλική διάθεση, την κοινωνικότητα, τη δημιουργικότητα και τις ικανότητες, που αυτά τα 
«ξεχωριστά παιδιά» ίσως δεν φαντάζονταν ότι διέθεταν.

Οι μαθητές της β΄ Γυμνασίου στο πλαίσιο των φιλανθρωπικών 
εξορμήσεων είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν (β2: 21/2, β1: 4/3) ένα από τα 
πιο παλιά ιδρύματα της Αθήνας. Η ιστορία του ξεκινά το 1853, όταν ο εθνικός 
ευεργέτης Γ. Χατζηκώνστας θέλησε να φροντίσει τα αγόρια των αγωνιστών 
που θυσίασαν τη ζωή τους στην επανάσταση του 1821.

Σε  πιο σύγχρονες εγκαταστάσεις  στο Χαλάνδρι από τη δεκαετία του 1970, 
στο Ίδρυμα Χατζηκώνστα λειτουργούν τέσσερα προγράμματα υποστήριξης 

περίπου 150 παιδιών: Εσωτερικοί και εξωτερικοί οικότροφοι, πρόγραμμα ημερήσιας φροντίδας και πρόγραμμα υποστήριξης 
οικογενειών σε κρίση.

Η δική μας επίσκεψη αρχικά είχε σκοπό την προσφορά βοήθειας σε τρόφιμα και χρήματα και τη γνωριμία με ένα χώρο 
φιλοξενίας παιδιών που δεν έχουν σταθεί πολύ τυχερά σε ότι αφορά την οικογενειακή τους ζωή. Αυτό όμως που κερδίσαμε 
περισσότερο είναι η γνώση του τί μπορεί σημαίνει να έχεις μια οικογένεια που αντί να σε στηρίζει, σε εγκαταλείπει ή και να σε 
κακοποιεί. Τι σημαίνει να αναγκάζεσαι να μένεις σε ένα ίδρυμα που όσο οργανωμένο και φιλόξενο κι αν είναι δεν αντικαθιστά 
την οικογένειά σου που είτε δεν υπάρχει, είτε δεν μπορεί να σου προσφέρει τα βασικά για την επιβίωση. 

Οι ερωτήσεις προς τους υπευθύνους της κοινωνικής υπηρεσίας και τους παιδαγωγούς που θερμά μας  υποδέχθηκαν και 
μας ξενάγησαν ήταν πολλές. Κυρίως αφορούσαν την καθημερινότητα των παιδιών που έμοιαζε άλλοτε τόσο διαφορετική κι 
άλλοτε τόσο κοινή με αυτή των μαθητών μας. 

Φύγαμε έχοντας συνειδητοποιήσει πως 
κάποια πράγματα που εμείς θεωρούμε δεδομένα 
και αυτονόητα δεν είναι το ίδιο για κάποιους 
άλλους ανθρώπους και πως με την ευαισθησία 
τον εθελοντισμό και την προσφορά μπορούμε να 
βοηθήσουμε κι εμείς να βελτιωθούν οι συνθήκες 
ζωής κάποιων συνανθρώπων μας που δεν έχουν 
σταθεί τόσο τυχεροί όσο εμείς. 
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πρότυπο “Ορθόδοξο Χωριό” και φιλοξενεί αγόρια και κορίτσια από τα πρώτα χρόνια ή και τους πρώτους μήνες της ζωής τους, 
προσφέροντας μία ζεστή οικογενειακή ζωή και φροντίδα που δεν σταματά ποτέ, ακόμη και όταν φεύγουν έχοντας δημιουργήσει 
την δική τους οικογένεια.

Οι μαθητές συγκέντρωσαν χρήματα, καθαριστικά και τρόφιμα και τα παρέδωσαν στις λίγες αδελφές και το προσωπικό  
που παραμένει  στο χώρο που δεν έχει καταστραφεί.

Η ηγουμένη Αδ. Μαρία που μας υποδέχθηκε και μίλησε στα παιδιά, είχε μόνο ευχαριστίες να μας πει, ενώ με ταπεινότητα 
και μετά από ερωτήσεις έδινε πληροφορίες για το έργο που επιτελείται στο ίδρυμα. Μόνο πίστη και δύναμη απέπνεαν τα λόγια 
της και  κανένα παράπονο για το γεγονός πως το ίδρυμα κάηκε ολοσχερώς το 1995, μερικά το 2005 και σήμερα πάλι προσπαθεί 
με την αγάπη και τη βοήθεια των ανθρώπων να αποκαταστήσει τις τεράστιες ζημιές του και να ξαναλειτουργήσει σύντομα!

Ευχόμαστε ολόψυχα να είναι σύντομος ο χρόνος μέχρι να ξαναβρεθούν τα παιδιά -που τώρα φιλοξενούνται σε μια πτέρυγα 
του Ζαννείου στην Εκάλη- στο «χωριό τους» με τις αδελφές και τους ανθρώπους που τα αγαπούν και τα φροντίζουν. 

Όσο για μας, ευχαριστούμε το Θεό για τα όσα απολαμβάνουμε και συνειδητοποιούμε πόσο σημαντικό είναι να 
αντιλαμβανόμαστε την ανάγκη του άλλου και να του δείχνουμε έμπρακτα την αγάπη μας.

Με τους μαθητές της Β΄Λυκείου 
επισκεφθήκαμε στις 7/3 τη «Γαλιλαία». 
Δεν πήγαμε στο Ισραήλ, μόνο μέχρι 
τα Σπάτα, στο μόνο Ελληνικό hos-
pice, στη Μονάδα Ανακουφιστικής 
Φροντίδας της Ιεράς Μητρόπολης 
Μεσογαίας και Λαυρεωτικής, που 
αυτόν τον μήνα συμπληρώνει 9 
χρόνια συνεχούς λειτουργίας, έχοντας 
προσφέρει δωρεάν τις υπηρεσίες της 

σε 930 περίπου ασθενείς, στη βάση της Κατ’ Οίκον Φροντίδας ή της Ημερήσιας 
Φροντίδας (Κέντρο Ημέρας).

Βρεθήκαμε σε έναν σύγχρονο, καλαίσθητο, οργανωμένο και λειτουργικό χώρο που δεν σε εντυπωσίαζε όμως γι’αυτό, 
αλλά για την αύρα ζεστασιάς και οικειότητας που αποπνέει. Σίγουρα είχε να κάνει με τους ανθρώπους. 

Και τέλος, τι να πει κανείς, όταν ακολουθεί στο τραγούδι και τον χορό ανθρώπους 80 χρονών, που αναρρώνουν από 
σοβαρές επεμβάσεις και χαρίζουν αγάπη, χαμόγελο, πίστη και αισιοδοξία; 

Βοηθήσαμε στο ελάχιστο με 
χρήματα και τρόφιμα, όμως ευχή 
και ελπίδα μας είναι η «ΓΑΛΙΛΑΙΑ» 
να συνεχίσει το έργο της και, κατά 
το πρότυπό της, να λειτουργήσουν 
αντίστοιχες μονάδες, γιατί την ανα-
κουφιστική φροντίδα πραγματικά τη 
χρειαζόμαστε, σε πολλά επίπεδα.

Ματθ. 28,10: «…Μὴ φοβεῖσθε· ὑπάγετε ἀπαγγείλατε τοῖς ἀδελφοῖς μου ἵνα ἀπέλθωσιν εἰς τὴν ΓΑΛΙΛΑΙΑΝ»     

Les seniors nous apprennent à ne pas perdre le sourire, la foi et l’optimisme
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«Η Υπαπαντή του Χριστού»
La Chandeleur - Allez les…crêpes !

Την Πέμπτη, 20 Δεκεμβρίου 2018, οι μαθητές της Γ΄ τάξης του Δημοτικού της Σχολής 
μας παρακολούθησαν στην Αίθουσα Θεάτρου του σχολείου την παρουσίαση του 
βιβλίου «Ένα δελφίνι αλλιώτικο 
από τα άλλα», από τη δασκάλα 
του σχολείου μας και συγγραφέα 
κ. Αναστασία Χριστοδούλου. Πρό-
κειται για ένα βιβλίο-ύμνο στη 
φιλία και τη διαφορετικότητα.

Η κ. Χριστοδούλου με τον γλαφυρό της λόγο γοήτευσε, απαντώντας 
στα ερωτήματα των παιδιών. Παράλληλα, καλλιεργώντας τη δημιουργική 
τους φαντασία μέσα από θεατρικό παιχνίδι και παράλληλη αφήγηση δικής 
τους δημιουργίας, έκανε προσιτή στους μαθητές την ανωτέρω προσέγγιση, 
με τον δικό της απλό και μοναδικό τρόπο. Μια παρουσίαση που θα μείνει 
αξέχαστη!

Την Παρασκευή, 1 Φεβρουαρίου 2019, 
γιορτάσαμε στο σχολείο μας την Υπαπαντή του 
Χριστού, οργανώνοντας μια ημέρα «à la française», 
δηλαδή «α λα γαλλικά». Οι μαθητές μας έμαθαν 
για τη γαλλική παράδοση παρασκευής της κρέπας, 
ζωγράφισαν, τραγούδησαν, δημιούργησαν κι έφαγαν 
κρέπες! Αλμυρές, γλυκές, λιτές ή… παραγεμισμένες, 
τις ευχαριστήθηκαν με την καρδιά τους!

Την Παρασκευή, 14 Δεκεμβρίου 2018, οι λιλιπούτειοι μαθητές του 
Παιδικού Σταθμού και του Νηπιαγωγείου μας γιόρτασαν τα Χριστούγεννα με 
μια ξεχωριστή χριστουγεννιάτικη εκδήλωση! Διασκέδασαν, παίζοντας μαζί 
με τους γονείς τους χριστουγεννιάτικα παιχνίδια: τάισαν τον χιονάνθρωπο, 
έπαιξαν «χιονοπόλεμο», χόρεψαν 
με τις μουσικές καρέκλες και έκαναν 
διαγωνισμό στολίσματος χριστου-
γεννιάτικων δέντρων. Στη συνέχεια, 

αφη-γήθηκαν «μετά μουσικής» τη χριστουγεννιάτικη ιστορία που τα ίδια τα παιδιά 
έφτιαξαν και την παρουσίασαν στους γονείς. Η εκδήλωση συνεχίστηκε με ζεστή 
σοκολάτα και μπισκότα και έκλεισε με μια αναπάντεχη επίσκεψη! Ο ίδιος ο Άγιος 
Βασίλης ήρθε στο Νηπιαγωγείο μας με το σακούλι γεμάτο δωράκια! Και τα παιδιά, 
όμως, δεν τον άφησαν παραπονεμένο…. Τον ευχαρίστησαν, τραγουδώντας του τα 
κάλαντα και όμορφα χριστουγεννιάτικα τραγούδια!

«Χριστουγεννιάτικη Γιορτή Παιδικού Σταθμού και 
Προνηπίου» La fête de Noël du Jardin d’enfants et de la Maternelle

«Παρουσίαση Βιβλίου στους μαθητές της Γ’ τάξης»
Présentation du livre “Un dauphin différent des autres” aux élèves de CM2

Μαρούσι
Ελληνογαλλική Σχολή “Ουρσουλινών"

Νηπιαγωγε ίο  -Δημοτ ικό



Έκδοση Συ.Λ.Ε.Ε. | Πειραιάς (Χαρ. Τρικούπη 36 - 18536 Πειραιάς)26  | 

ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ ΝΕΑ | ΤΕΥΧΟΣ 16 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2019

Με μεγάλη μας χαρά θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε 
ότι, και φέτος, οι μαθητές και οι μαθήτριες του σχολείου μας, 
με την πολύτιμη συνδρομή της καθηγήτριας μουσικής τους, 
κ. Άννας Κουνάδη, διέπρεψαν στον Διαγωνισμό της Ένωσης 
Ελλήνων Λογοτεχνών. Η τελετή απονομής πραγματοποιήθηκε  
την Παρασκευή, 1 Μαρτίου 2019 στις 18:30, στην αίθουσα ΧΑΝ 
(Ακαδημίας 36 και Ομήρου 8ος όροφος) στην Αθήνα. 

Θερμά συγχαρητήρια σε όλους και όλες και πάντα να 
προοδεύετε!

Την πρώτη εβδομάδα του Ιανουαρίου, τα παιδιά του 
προνηπίου και του νηπίου ασχολήθηκαν με την Galette des 
rois, την πίτα των βασιλιάδων! Σύμφωνα με το έθιμο, όποιος 
βρει το φασόλι ή, σύμφωνα με τη μεταγενέστερη παράδοση, 
το πορσελάνινο αγαλματάκι στο κομμάτι του, ανακηρύσσεται 
βασιλιάς για μία μέρα! Έτσι λοιπόν, βρήκαμε την ευκαιρία να 
γνωρίσουμε καλύτερα τον γαλλικό πολιτισμό μέσα από το 
παιχνίδι, το δραματοποιημένο τραγούδι, τη χειροτεχνία, τη 

μυθοπλασία, αλλά και τη γαστρονομία. Οι μαθητές μας έμαθαν για την παράδοση, παίζοντας το παιχνίδι των βασιλιάδων, κατά 
το οποίο, πετώντας το ζάρι, ο καθένας άνοιγε το κομμάτι του. Το στέμμα πότε εμφανιζόταν και πότε όχι. Ο τυχερός βασιλιάς ή 

«Διάκριση Μαθητών στον διαγωνισμό της ΕΕΛ» 
 Distinction des élèves au concours de musique de l’Association des Écrivains Grecs

«Τηρώντας τη γαλλική παράδοση στο 
Νηπιαγωγείο μας » En respectant la tradition 

française dans notre maternelle - On aime la galette
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βασίλισσα άκουγε το τραγούδι 
από τους φίλους του, όπως 
κάθε βασιλιάς παρακολουθεί 
την τελετή στέψης του. Στη 
συνέχεια, παρακολουθήσαμε 
την ιστορία roule galette και 
κατασκευάσαμε το πολύτιμο 
στέμμα μας. Η εβδομάδα μας 
έκλεισε γλυκά, με ένα νόστιμο 
κομμάτι galette des rois ! 

Η γιορτή της κρέπας, «la Chandeleur», γιορτάζεται στη Γαλλία στις 2 Φεβρουαρίου. 
Σύμφωνα με την παράδοση,  σε όλα τα σπίτια την ημέρα αυτή ετοιμάζουν κρέπες, ώστε 
να ευδοκιμήσουν οι σοδειές του σιταριού και να υπάρχει πλούτος στα νοικοκυριά όλη τη 
χρονιά.Στο Νηπιαγωγείο, την τελευταία εβδομάδα του Ιανουαρίου, αρχίσαμε τις ετοιμασίες 
για τη γιορτή:

Ζωγραφίσαμε και μάθαμε να σιγοψιθυρίζουμε το μυστικό τραγούδι για επιτυχημένες 
κρέπες!

Κατασκευάσαμε τα τηγάνια μας και μάθαμε να αναποδογυρίζουμε την κρέπα μέσα σε 
αυτά σαν γνήσιοι Παριζιάνοι σεφ!

Μάθαμε τη συνταγή και τα υλικά της, μέσω του επιτραπέζιου παιχνιδιού μας!

Παρακολουθήσαμε σε βίντεο 
την ετοιμασία της κρέπας από 
μικρούς Γάλλους μαθητές!

Η γιορτή μας κορυφώθηκε 
την Παρασκευή, 1 Φεβρουαρίου, 
με την παρασκευή κρέπας, με τη 
βοήθεια του σεφ κ. Γιώργου Κουτή, 
τον οποίο ευχαριστούμε πολύ για 
τη βοήθειά του στη γιορτή μας!

«Η γιορτή της κρέπας στο Νηπιαγωγείο»   La Chandeleur à la Maternelle
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Την Τετάρτη, 6 Φεβρουαρίου  και την Παρασκευή, 22 Φεβρουαρίου, οι μαθητές της Α΄ 
και Β΄ Δημοτικού, αντίστοιχα, παρακολούθησαν στο θέατρο της Σχολής μας την παράσταση “Ο 

Καραγκιόζης δάσκαλος”. Καραγκιοζοπαίχτης ο 
μαθητής της ΣΤ’ τάξης Στράτος Καμπισιούλης. Το 
χιούμορ, η διάθεση και το ταλέντο του Στράτου 
μάς χάρισαν μια μοναδική εμπειρία. Στο τέλος 
της παράστασης, ο Στράτος μάς ξενάγησε πίσω 
από τον μπερντέ του και μας γνώρισε έναν έναν 
τους ήρωές του. Το συμβολικό εισιτήριο της 
παράστασης θα δοθεί στον μη κερδοσκοπικό 
οργανισμο “Κιβωτός του Κόσμου”.

Την Πέμπτη, 8 Μαρτίου, οι μαθητές 
της Γ’ τάξης μεταμορφώθηκαν σε μικρούς 
κηπουρούς και ανέλαβαν δράση στον 
κήπο του σχολείου μας. Με τη βοήθεια του 
κηπουρού, φύτεψαν τα δικά τους λαχανικά 
και περιμένουν στο πικ-νικ της άνοιξης να 
φτιάξουν τη δική τους σαλάτα. Τα παιδιά 
ήρθαν σε επαφή με τη φύση, γνώρισαν 
διάφορα φυτά και λαχανικά και υποσχέθηκαν 
να τα φροντίζουν, μέχρι να μεγαλώσουν. Οι 
φωτογραφίες μιλάνε μόνες τους!

Με μεγάλη μας χαρά σάς ενημερώνουμε ότι οι μαθητές της 
Γ΄ τάξης του σχολείου μας που συμμετείχαν στο Εκπαιδευτικό 
Πρόγραμμα-Διαγωνισμό: «Κύπρος-Ελλάδα-Ομογένεια: εκπαιδευτικές 
γέφυρες» κατέκτησαν την 1η θέση στην κατηγορία «Τρισδιάστατη 
κατασκευή». Βασική επιδίωξη του προγράμματος ήταν να αποτελέσει 
εκπαιδευτική «γέφυρα» ανάμεσα στην Ελλάδα, την Κύπρο και την 

Ομογένεια και να ενδυναμώσει τη συνεργασία και την επικοινωνία ανάμεσα σε όλες τις μαθητικές κοινότητες του Ελληνισμού.
Ο τίτλος της κατασκευής ήταν: « Ένα γράμμα, μια ιστορία» και μέσα από αυτήν οι μαθητές μας έδειξαν, με πρωτότυπο και 

δημιουργικό τρόπο, πώς μπορούμε να επικοινωνούμε, αλληλογραφώντας, με τον Ελληνισμό όπου γης. 
Οι μαθητές μας έλαβαν το 1ο βραβείο στην κατηγορία τους, ανάμεσα σε 260 σχολεία και 14.500 μαθητές που συμμετείχαν 

συνολικά, από Κύπρο, Ελλάδα και Ομογένεια, 
στον Διαγωνισμό που συνδιοργάνωσαν η 
Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Σερρών, η 
Πρεσβεία της Κύπρου στην Ελλάδα - Μορφωτικό 
Γραφείο - Σπίτι της Κύπρου, το Υπουργείο Άμυνας 
και το Τμήμα Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης του 
Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων 
της Ελλάδας.

Η τελετή βράβευσης θα πραγματοποιηθεί 
στη Λευκωσία, την Παρασκευή, 19 Απριλίου 2019.

«Οι μαθητές των  Α’ και Β’ Τάξεων παρακολουθούν Καραγκιόζη» 

Les élèves des CP et CM1 assistent à la représentation théâtrale «Karagkiozis»

«Δράση στον Λαχανόκηπο του σχολείου μας   On crée un jardin potager à notre école

«Διάκριση της Γ’ τάξης σε διαγωνισμό»

Distinction de nos élèves de CM2 au concours

“Chypre - Grèce - Diaspora Grecque: des ponts éducatifs”
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Την Κυριακή, 10 Μαρτίου, το σχολείο μας πήρε μέρος, όπως 
κάθε χρόνο, στο Συριανό Καρναβάλι.

Το θέμα μας, «Αστέρια όλου του κόσμου», ήταν εμπνευσμένο 
από τα 300 χρόνια από τον θάνατο του Ιδρυτή μας.

Πολύχρωμα αστέρια, που συμβόλιζαν τους μαθητές όλων 
των λασαλιανών σχολείων του κόσμου, γέμισαν τους δρόμους 
της Ερμούπολης και την πλατεία Μιαούλη, όπου παρουσιάσαμε 
και το χορευτικό μας. Η διαθεσιμότητα και η αγάπη του Συλλόγου 
Γονέων και Κηδεμόνων χάρισαν όμορφες στιγμές στους μαθητές 
του σχολείου μας, αλλά και άφησαν τις καλύτερες εντυπώσεις 
τους με την δημιουργία του λασαλιανου αστεριού να «φωτίζει» 
τους δρόμους της Ερμούπολης και, στη συνέχεια, τον χώρο του 
σχολείου μας.

Οι μαθητές της Δ’ δημοτικού, με πρωτοβουλία της δασκάλας τους κ. Ίρση Μαίρης, αποφάσισαν να χαρίσουν το μεγαλύτερο 
δώρο και να γίνουν φίλοι και συμμαθητές του μικρού Χρήστου Καμπόσου, ο οποίος είναι ο μοναδικός μαθητής στο ακριτικό 
νησί των  Αρκιών  Δωδεκανήσων. Στις 7 Φεβρουαρίου έγινε η πρώτη γνωριμία 
μέσω skype. Οι μαθητές της Δ’ τάξης συνομίλησαν με τον Χρήστο, τον 
ρώτησαν για τη ζωή του στο νησί και έπειτα, με τη σειρά τους, απάντησαν στις 
δικές του ερωτήσεις. Η συνεργασία θα συνεχιστεί όλη τη χρονιά με διάφορες 
δραστηριότητες, οι οποίες έχουν σκοπό να μηδενίσουν την απόσταση και να 
φέρουν χαμόγελα και καινούριους φίλους, τόσο στον Χρήστο όσο και στους 
μαθητές της Δ’ τάξης.

Ένα μεγάλο ευχαριστώ οφείλουμε να πούμε και στη δασκάλα του 
Χρήστου, την κ. Μαρία Τσιαλέρα, η οποία με μεγάλη χαρά και προθυμία 
αποδέχτηκε το αίτημα φιλίας μας και βοήθησε να ξεκινήσει  αυτή η τόσο 
όμορφη συνάντηση. 

300 χρόνια ΔΕΛΑΣΑΛ  …. ΓΙΟΡΤAΖΟΥΜΕ!  300 ans J.-B. de La Salle … ÇA SE FÊTE !

Συμμαθητές εξ αποστάσεως Notre nouveau camarade Christian

Σύρος
Ιδιωτικό Σχολείο "Ο Άγιος Γεώργιος"

Εκδήλωση για τα 300 χρόνια από τον θάνατο
του Ιωάννη-Βαπτιστή Δελασάλ   Celebration du tricentenaire

Στο ξεκίνημα της νέας χρονιάς και πιο συγκεκριμένα την Κυριακή, 20 Ιανουαρίου 
2019, στον κινηματογράφο Παλλάς πραγματοποιήθηκε εκδήλωση για τα 300 χρόνια 
από τον θάνατο του ιδρυτή των σχολείων μας Ιωάννη-Βαπτιστή Δελασαλ.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την προβολή της ταινίας για τη ζωή και το έργο 
του Δελασάλ, την οποία προλόγισε ο  
κ. Μάρκος Βαρθαλίτης, συντονιστής 

του Συμβουλίου  Λασαλιανής  Εμψύχωσης & Επιμόρφωσης στην Ελλάδα. 
Μετά το τέλος της προβολής, ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων μαζί με 

τον Σύλλογο Αποφοίτων και  Φίλων έκοψαν την πρωτοχρονιάτικη πίτα τους. 
Όλοι μαζί οι παρευρισκόμενοι ευχήθηκαν μια καλή και δημιουργική χρονιά για τα 
Εκπαιδευτήρια Δελασάλ Σύρου και καλή συνέχεια στο έργο που άφησε ο Ιδρυτής 
των Λασαλιανών σχολείων.



Έκδοση Συ.Λ.Ε.Ε. | Πειραιάς (Χαρ. Τρικούπη 36 - 18536 Πειραιάς)30  | 

ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ ΝΕΑ | ΤΕΥΧΟΣ 16 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ-ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2019

Λ.Ο.Εκπ  Σύρου
2ème rencontre de l’Équipe Lasallienne d’Enseignants

Με στόχο να μειώσουμε το «οικολογικό αποτύπωμα» του σχολείου μας, 
διοργανώθηκε ένα «διήμερο ανακύκλωσης», στη διάρκεια του οποίου όλα τα μαθήματα 
έγιναν κανονικά αλλά με οικολογικό προσανατολισμό, με σκοπό την υαισθητοποίηση 
όλων.

Ύστερα από προτάσεις των παιδιών, απο-φασίστηκαν οι «δεσμεύσεις» και οι 
αλλαγές στη λειτουργία του σχολείου, με πρώτο βήμα τη χρήση κάδων ανακύκλωσης 

και κομποστοποίησης στην αυλή και τις τάξεις.
Σε κάθε διάλειμμα υπάρχουν 2-3 εθελοντές/τριες «πράκτορες 

του πλανήτη» που ανήκουν στις μεγαλύτερες τάξεις και βοηθούν τα 
υπόλοιπα παιδιά να κάνουν τη σωστή επιλογή κάδου.

Ο ενθουσιασμός και η αίσθηση της ευθύνης που έχουν 
αποκτήσει όλοι/όλες ξεπέρασαν κάθε προσδοκία! Η συγκεκριμένη 
δράση θα παρουσιαστεί μαζί με άλλες δράσεις του σχολείου μας 
στο πρόγραμμα της σχολικής εβδομάδας για το περιβάλλον Let’s 
do it Greece, που διεξάγεται κάθε χρόνο την πρώτη εβδομάδα του 
Απριλίου.

Την Τρίτη, 8 Φεβρουαρίου πραγματοποιήθηκε στον χώρο 
του σχολείου η πρώτη συνάντηση της Λασαλιανής Ομάδας 
Εκπαιδευτικών για τη σχολική χρονιά 2018-2019.

Όλοι οι εκπαιδευτικοί του Παιδικού Σταθμού, του 
Νηπιαγωγείου και του Δημοτικού ήταν παρόντες σε αυτή 
την συνάντηση. Το θέμα το οποίο τέθηκε προς συζήτηση και 
σχολιασμό ήταν  πόσο προσηλωμένοι μένουμε στον στόχο 
μας ακόμα και όταν γύρω μας επικρατεί ταραχή και πανικός. Η 
συνάντησή μας έληξε με την προσευχή του εκπαιδευτικού, η 
οποία ήταν σαν μια εισαγωγή για την Ημερίδα του Μαΐου, που 
αφορά τις αρετές του Λασαλιανου Εκπαιδευτικού.

Την Τετάρτη, 13 Μαρτίου, οι μαθητές της Δ’ τάξης 
επισκέφτηκαν το κέντρο Κδαπ Μεα Σύρου μαζί με τις 
εκπαιδευτικούς και μέλη της Ο.Π.Ε. του σχολείου μας, κ. 
Ξανθάκη Έλμα και κ. Ίρση Μαίρη, για να περάσουν λίγο χρόνο 
με τους μαθητές του κέντρου, αλλά και για να τους χαρίσουν 
ένα πολύ όμορφο δώρο. Πρόκειται για τον πίνακα της φιλίας 
τον οποίο 

κατασκεύασαν με πολλή αγάπη οι μικροί μαθητές του προνηπιακού 
τμήματος του Παιδικού Σταθμού μας, σε συνεργασία με τους μαθητές της ΣΤ’ 
τάξης, και που σηματοδοτεί την έναρξη μιας φιλίας και συνεργασίας μεταξύ 
των μαθητών του σχολείου μας και των μαθητών του Κδαπ Μεα Σύρου.

Ευχαριστούμε ιδιαίτερα την κ. Κοντορούση που μας υποδέχτηκε 
στο κέντρο, τις εκπαιδευτικούς του Παιδικού Σταθμού και την κ.Αγγέλα 
Βαρθαλίτου, μέλος της Ο.Π.Ε., οι οποίες με τη διαθεσιμότητά τους βοήθησαν 
να πραγματοποιηθεί αυτή η δράση.

Πράκτορες του Πλανήτη “ Les gardiens de la planète “

Actions bénévoles et humanitaires

Ομάδα Πνευματικής  Εμψύχωσης (Ο.Π.Ε)

Εθελοντική και φιλανθρωπική δράση
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Σεμινάριο πρώτων βοηθειών  Séminaire de Premiers Secours

Την Τετάρτη, 13 Φεβρουαρίου 2019, το διδακτικό προσωπικό 

του σχολείου μας παρακολουθήσαμε την παρουσίαση του Παιδιάτρου 

του Γενικού Νοσοκομείου Σύρου, κ. Ιορδάνη Παπαδόπουλου.

Στο πρώτο μέρος έγινε θεωρητική 

παρουσίαση των τεχνικών ΚΑΡΠΑ και 

πρώτων βοηθειών σε βρέφη, παιδιά και 

ενηλίκους.

Ακολούθησε πρακτική εφαρμογή. 

Μετά το σεμινάριο πρώτων βοηθειών, 

θα ακολουθήσει ειδικά σχεδιασμένη 

επιμόρφωση και πρακτική εξάσκηση 

στους μαθητές των μεγάλων τάξεων.

Αγιασμός για τη νέα χρονιά / Εκκλησιασμός   
Bénédiction de la nouvelle année / messe du trimestre

Τον Ιανουάριο, με την επιστροφή στα σχολεία, τελέστηκε ο 
αγιασμός για την ευλογία της νέας χρονιάς . Στις 11 Φεβρουαρίου, 
Καθολικοί και Ορθόδοξοι μαθητές παρακολούθησαν τη Θεία 
Λειτουργία: οι Ορθόδοξοι στον Ιερό Ναό της Αναστάσεως και οι 
Καθολικοί στο παρεκκλήσι του σχολείου.

Συντακτική ομάδα: Μάρκος Βαρθαλίτης, Μαρία Νικολούτσου, Αριστέα Νάστου, Δημήτρης Πλατανάς

Μαργαρίτα Δεναξά, Νατάσα Θεμελή, Λώρα Κάτσαρη, Λίνα Γερασιμοπούλου

Οδ. Ελύτης - “Τα Ετεροθαλή”

Άνοιξη θρύψαλο μενεξεδί
Άνοιξη χνούδι περιστέρας

Άνοιξη σκόνη μυριόχρωμη…


